



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1748

Palma de Mallorca, Miércoles 6 Febrero de 1946

AÑO VIII : : NUMERO 1.947
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 1 pesetas

No ha sido resuelta todavía la crisis planteada por la actitud rusa respecto a Grecia

2 FIGURAS nacionales de actualidad



Victor Espinós, periodista, crítico musical a quien le ha sido concedida la Medalla del Trabajo por el Ministerio y la de Oro de Bellas Artes cuya imposición se hará en homenaje público próximo. Espinós director que fué de la Biblioteca Municipal Circulante introdujo en ella una notable modificación al ampliar este Servicio con instrumentos musicales que se prestaban a estudiantes necesitados del Conservatorio



El doctor González Bueno que en reciente Asamblea del Consejo Nacional del Colegio de Médicos de España ha sido unánimemente elegido presidente

El sistema de los fideicomisos y las grandes potencias

En el problema que sobre los fideicomisos va a plantearse a la O.N.U. el criterio de la U.R.S.S. chocará nuevamente con el de Inglaterra y Estados Unidos.

El fideicomiso es, lisa y llanamente un concepto político y administrativo opuesto al sistema colonial. Se basa en el principio de que todos los pueblos, incluso aquellos considerados incapaces de regirse por sí mismos, tienen derecho a la libertad política, si bien hasta que alcancen el necesario grado de madurez para gobernarse, se hallarán sometidos a la intervención de un Consejo de potencias fideicomisarias integradas en la Organización de las Naciones Unidas.

Según la U.R.S.S., el sistema debe ser aplicado de modo general, lo que llevaría consigo la supresión de las colonias y mandatos regidos por una sola potencia; pero Londres opina que debe afectar exclusivamente a los territorios coloniales o protectorados que pertenecían a las naciones vencidas, es decir, a Italia, Alemania y Japón. El sistema podría aplicarse entonces, en África, a las comarcas que en el gráfico aparecen puntuadas, y en Asia, a la península de Corea; más extendido a todo el orbe, afectaría a países como la India británica, Birmania e Insulindia, entre otros, con evidente perjuicio para los imperios coloniales y beneficio, en cambio, para Rusia. Incluso en el Continente Negro será discutido si las colonias italianas entran o no en el sistema de fideicomisos, pues, en caso afirmativo, la U.R.S.S. habría logrado su propósito de hallarse presente en el Mediterráneo, lo



que en modo alguno puede ser grato para Inglaterra. Creemos, no obstante, que el concepto de la seguridad estratégica de los Estados estará por encima de todos los proyectos, y que las naciones poderosas procurarán mantenerse por su cuenta, sin otros testigos que sus aviones y sus barcos de guerra, en los territorios avanzados que juzgan necesarios. Es el caso, por ejemplo, de los Estados Unidos, que estiman indispensables para la protección de su metrópoli la existencia de bases en las Kuriles, en las Aleutianas, en las Bonin o en otras islas que han pertenecido al Japón. El problema no es urgente ni pondrá en peligro como otros, más graves, el prestigio de la U.N.O.

La O. N. U. estudiará ahora el problema sirio-libanés

El delegado uruguayo pide que la pena máxima que se imponga a los criminales de guerra alemanes sea la de cadena perpetua

Un pequeño extracto de la respuesta de Bevin y a cuatro columnas el texto íntegro del discurso de Vichinsky, publica la prensa rusa

Londres. — Sin haber resuelto la crisis planteada por la actitud rusa, respecto a Grecia, el Consejo de Seguridad de la O. N. U. se enfrentará el martes con otro difícil problema internacional. Las repúblicas de Siria y Líbano han pedido oficialmente que el Consejo estudie sus protestas y adopte el acuerdo de la retirada inmediata y simultánea de estas fuerzas. Tales peticiones fueron entregadas por los delegados interesados a los delegados de la O. N. U., Lie, mientras se trata de encontrar una fórmula de compromiso que ponga fin al problema griego, eludiendo el planteamiento del veto.

La nota sirio-libanesa hace constar que la presencia de las tropas británicas y francesas, en Levante, constituyen una grave limitación de la soberanía de Siria y Líbano y que la experiencia ha demostrado que algunas de estas tropas son una

amenaza constante para la paz y seguridad de esta región.

Se espera que la Unión Soviética apoye a los Estados demandantes, cuando la cuestión sea planteada ante el Consejo de Seguridad, prolongando así el conflicto anglosoviético que está planteado desde que el Consejo celebró sus primeras reuniones.

La cuestión levantina es la cuarta reclamación oficial que se discutirá en el Consejo de Seguridad en sus 20 primeros días de vida. Las anteriores fueron las de Persia, Grecia e Indonesia.

El Secretario General de la O. N. U., Lie, acusó recibo de la protesta sirio-libanesa, mediante la publicación de su texto. El martes por la tarde será entregada al Consejo para que sea incluida en la orden del día. — (Efe).

Londres. — Los delegados de las cinco grandes potencias, celebraron el martes por la mañana una reunión extraoficial en el Foreign Office, horas antes que el Consejo de Seguridad se reúna de nuevo para discutir el problema griego.

La «United Press», afirma que la reunión ha sido convocada para tratar de llegar a un compromiso satisfactorio o fórmula que resuelva la crisis en que se encuentra el Consejo.

La información oficiosa de los

cinco grandes, ha tratado de dar la impresión de que la reunión celebrada en el Foreign Office ha sido para estudiar cuestiones de otra índole, según agrega la citada agencia, pero se ha sabido que el delegado norteamericano Stettinius se esforzó en lograr una fórmula de compromiso sobre la cuestión griega.—Efe.

Boston. — El Magistrado del Tribunal Supremo Swift, fué el autor de la declaración que ha motivado ahora que Rusia se niegue a aceptar la comarca de Boston como Sede de la O. N. U. Swift acusó a «la Rusia atea de haber hecho jirones la Carta del Atlántico», en un banquete al que asistieron destacadas personalidades norteamericanas. Agregó que los soviets han sometido a la escrutinio a millones de católicos en Finlandia, Polonia, Austria y Yugoslavia.—Efe.

Londres. — El Uruguay ha pedido hoy a las Naciones Unidas que la Asamblea general apele al tribunal de Nuremberg para que se suprima la pena de muerte para los acusados de criminales de guerra alemanes y la sentencia sea de cadena perpetua, la máxima. La declaración citada causó profunda sensación. Anteriormente, el delegado de la Rusia Blanca, pidió que las Naciones Unidas intervinieran en la extradición de los criminales de guerra para ser juzgados en los lugares en donde cometieron sus crímenes.

El delegado uruguayo declaró que en su país hace cuarenta años fué abolida la pena de muerte y no apoyaría nunca la extradición de criminales de guerra, si sabe con anticipación que van a ser condenados a muerte. Subrayó además que las ejecuciones públicas constituyen un espectáculo altamente desmoralizador. Dijo seguidamente que la cadena perpetua es la sentencia más grave y compatible con el respeto que a democracia siente por las vidas.

La delegación uruguayo pide específicamente a la Asamblea que intervenga cerca del tribunal militar internacional de Nuremberg para que no se aplique la pena de muerte a los acusados alemanes (Continúa en la octava pág.)

Otra seria derrota comunista en Alemania

Los independientes han sacado 34.599 concejales, los cristiano-demócratas 23.894 y los comunistas 1.068, en la Zona norteamericana

Francfort del Main. — Las estadísticas finales de las elecciones municipales celebradas en las ciudades de menos de veinte mil habitantes de la zona de ocupación norteamericana, demuestran que votó el 86 por ciento de la población con derecho a voto. En total tenían derecho a votar 4.622.680 personas y lo hicieron 4.0129.985.

Los resultados han sido: Independientes, 34.599 concejales; Cristiano-demócratas, 23.894; Socialdemócratas, 10.653; Liberaldemócratas, 893; y Comunistas, 1.068.—(Efe).

Petiot va a ser juzgado



Si alguien en el mundo ha conseguido una trágica fama y ha mantenido la atención de las gentes, vivamente interesadas en sus fechorías, nadie como el famoso doctor Petiot. Próximamente comenzará en París la vista de este famoso proceso en el que se acusa al médico de asesinatos científicos con cierto sadismo y delectación en el sufrimiento de sus víctimas. Petiot pretende mezclar la política con los crímenes cometidos

VERSION CASTELLANA del libro del cardenal Spellman

Buenos Aires. — El libro «Ganar la paz como la guerra», escrito por el arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, como resultado de su viaje a Europa en 1943, durante el cual visitó a Franco, aparece ahora en las librerías de Buenos Aires, traducido al castellano.

Prologa la traducción monseñor de Andrés, obispo argentino.

«Monseñor Spellman — dice — piensa que si las energías y habilidad desplegadas por las naciones unidas para ganar la guerra se empiezan también en ganar la paz, ésta quedaría asegurada. Tema, sin embargo, que las guerras ganadas en el frente de combate, puedan perderse en otros frentes, si no se sigue en la contienda una legislación basada en los mensajes angélicos. Es natural que así suceda, porque las instituciones destinadas a favorecer la paz y la mutualidad entre los hombres sólo resultan estables merced a los vínculos espirituales que los unen.» — Efe.

En breve comenzarán a llegar a España los niños extranjeros

Cómo se ha resuelto el problema de su alojamiento

Pudo ser cualquier país del mundo que sintiese la noble necesidad de ofrecer su suelo y su propio alimento (hoy tan en entredicho por razones que todos conocemos) a los niños desamparados por la guerra. Pudo ser cualquier país del mundo, repetimos, pero sólo España en donde aquel ofrecimiento logró una exteriorización práctica y efectiva. Y téngase en cuenta que al hablar de España, no nos referimos a sus órganos representativos oficiales. La medida de alojar en nuestra Patria 50 mil niños extranjeros no es un mero acuerdo del Gobierno en pugna o al menos sin la colaboración popular. Las constantes solicitudes hechas por los particulares para dar cobijo a estos seres en sus propios hogares viene a desmentir todo alegato que en este sentido pudiera hacerse.

El generoso y humanitario ofrecimiento del Caudillo, abriendo de par en par las puertas de España al dolor y al llanto del mundo, representa un sentimiento nacional de mucho más valor cuanto más desinteresado y altruista.

A este ofrecimiento contestaron los Gobiernos de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia a través de sus representaciones diplomáticas, expresando el agrado con que conocieron la iniciativa de dar acogida en territorio español a los niños víctimas de la guerra. Era preciso dotar de capacidad funcional y efectiva a este proyecto tan elogiadamente acogido por las Naciones Unidas (Continúa en la séptima pág.)

Los Cardenales españoles llegan a Roma

Madrid. — A las diez y media de la mañana salieron en avión desde el aeropuerto de Barajas para Roma los nuevos Cardenales españoles, Arzobispo Primado de Toledo Dr. Plá y Daniel, Arzobispo de Tarragona Dr. Arcé Ochotorena y Arzobispo de Granada Dr. Parrajo.

Con ellos marchan el Director General de Política Exterior, el Director General de Asuntos Eclesiásticos, el Presidente de Pax Romana, el Secretario general de Acción Católica y el Presidente nacional de los jóvenes de Acción Católica.

Acompañan también en el viaje a los Cardenales, el Obispo auxiliar de Granada Dr. Manuel Hurtado y el familiar del Arzobispo de Granada don Antonio Pérez Andrés, el Secretario de Cámara del Primado, Dr. Gerardo Sánchez Pascual y el familiar del Primado Dr. Francisco Miranda, el Secretario de Cámara del Arzobispo de Tarragona Dr. Rufino Trubano y familiar P. Vicente Martinell.

También acudieron al aeropuerto a despedir a los ilustres viajeros el Barón de las Torres en representación del Ministro de Asuntos Exteriores, Nuncio de Su Santidad Monseñor Cicognani, Obispo de Madrid Alcalá Doctor Eijo, Director General de relaciones culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores Marqués, Director General de Regiones De-

vastadas, Gobernador Civil y Presidente de la Diputación Provincial de Toledo y una numerosa representación de las Juntas y Consejos de Acción Católica Española frente a la cual figuraba el General Nozquiano Presidente del Consejo Diocesano. Informaron en el aeropuerto que el avión hará escala en Barcelona y se calcula que a las tres de la tarde llegará a Roma. — Cifra.

Roma. — A las tres en punto de la tarde aterizó en el aeropuerto romano de Ciampino el avión de la «Iberia» en el cual han llegado a Roma los tres Cardenales electos españoles.

Acudieron a recibirlos el Embajador de España cerca del Quirinal don José Antonio Sangroniz y el Ministro Encargado de Negocios cerca de la Santa Sede, Ministro y Secretarios de las dos Embajadas, Monseñor Fernández Conde, de la Secretaría de Estado del Vaticano, el Rector y Administrador del Colegio Pontificio Español y buen número de españoles.

Inmediatamente organizó una caravana de automóviles que condujo a las personalidades eclesásticas y civiles españoles al Colegio Español de San José donde se alojarán y del que fueron alumnos el Cardenal Primado y el Dr. Arcé y Ochotorena. A la puerta del Colegio fueron recibidos por los alumnos. — Efe.

VOZ del MOVIMIENTO

Sub-Jefatura Provincial

CITACION

Por el presente se cita a los camaradas Romualdo Laurelio Santa Cruz, Juan Oliver Agulló, Jaime Martorell Campomar, Cristóbal Grau Coll y Enrique Velaseca Doménech, para que se personen en esta Sub-Jefatura Provincial (Cuartel Ruiz de Alda) los días laborales por las mañanas desde las 10 a las 13'30 y por las tardes de 6 a 6'30 hasta el día 16, para un asunto que les interesa.

En caso de no poder comparecer por ausencia u otras causas, deberá hacerlo algún familiar de los mismos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 4 de Febrero de 1946.

El Sub-Jefe Provincial, J. F. DE PUIGDORFILA

Sección Femenina

ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S.

Regiduría de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social

Esta Regiduría tiene encomendada la labor sanitaria y de Divulgación, la que llega hasta el último rincón de España y va enseñando las prácticas de la higiene y los cuidados de la salud. Una de las actividades más destacadas de esta Regiduría es la gran intensificación de la «Lucha contra la mortalidad infantil». Cientos y cientos de Divulgadoras, enfermeras, visitadoras entregadas a esta sublime tarea de salvar a los niños españoles de los peligros de aquellas enfermedades que cercan a la infancia, que han puesto su amor, su esfuerzo y su ternura en el servicio más bello que el hombre puede realizar: ayudar al triunfo de la vida sobre la muerte, y que sean los que reciban este beneficio niños y niñas que sonríen como cercean esperanzas y que ponen canción feliz de ilusión en tantos hogares españoles... Esto significa la lucha de la Sección Femenina contra la mortalidad infantil. La labor ardua y difícil de recorrer, los caminos de la patria en pugna contra la ignorancia maternal, contra los perjuicios, contra la falta de higiene y de cuidados, vacunando y enseñando, consiguiendo con este esfuerzo la disminución de la mortalidad infantil, y esto paga con creces el sacrificio de aquellas que a esta humanitaria tarea por la patria abnegadamente se entregaron.

S. E. U.

CONMEMORACION DE LOS ESTUDIANTES CAIDOS

El próximo sábado día 9, XII aniversario de la muerte de Matías Montero, se celebrará, organizada por la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario del Frente de Juventudes de Baleares, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las once, una Misa por los Estudiantes que dieron su vida por Dios y por España, quedando invitados a este acto los estudiantes y público en general.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se convoca a todos los Jefes de Empresa de las diferentes industrias integradas en este Sindicato para la reunión plenaria que celebrará la Sección Económica el próximo jueves día 7 a las 18 horas en el Salón de Actos de la Delegación Sindical Provincial, Avenida A. Rosselló, 103, 2.º.

La reunión será presidida por el Jefe Nacional y el Jefe de la Sección Económica del Sindicato Vertical, con asistencia de las Jerarquías Provinciales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 5 Febrero de 1946. — El Jefe Provincial, B. AMENGUAL.

Inauguración del II Campamento de Invierno en Son Serra

El pasado domingo día 3, tuvo lugar la inauguración oficial del II Campamento de Invierno instalado en Son Serra, con la asistencia del Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Joaquín F. Puigdorfilá, Delegado Provincial del Frente de Juventudes, camarada Coll San Simón, Secretario Provincial camarada de Roque, Jefe de Sanidad, camarada Ruiz Gallardón, el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, don Ernesto Mestres, el Ingeniero Agrónomo, don Salvador Sagraera, el Economista de La Vileta, Rvdo. Sr. Catañay y otros Mandos del Frente de Juventudes.

Para asistir al acto, se concentraron en Son Serra las cuatro Centurias de la Provincial, que juntamente con la Centuria del Campamento, fueron revistas por el Subjefe Provincial y Delegado del Frente de Juventudes.

Recibieron a las Jerarquías el Oficial Instructor Jefe del Campamento camarada Montojo y su Auxiliar el Oficial Instructor, camarada Bahillo.

A las once, asistieron a una Misa dialogada, siendo oficiada por el Capellán Provincial del Frente de Juventudes, Rvdo. don Sebastián Gayá, quien explicó el Evangelio del día.

Las Centurias formaron frente a la entrada principal, siendo izadas las banderas por el Subjefe Provincial, Delegado Provincial del Frente de Juventudes y por el Ingeniero Agrónomo señor Mestres, mientras por todos los asistentes era entonado el Cara al Sol.

Se dió lectura a la orden del día y el camarada Bahillo explicó el significado de la Consigna del día. Después tuvo lugar la entrega de premios del Certamen Literario del mes de Enero a los camaradas José Jaime Gómez, Juan Rama Engrohat y José Tomás Garí.

Las Medallas Deportivas fueron entregadas al Campeón y Subcampeón de Tenis de Mesa, Julián Rivas Bravo y Gabriel Forteza Coll.

Se impusieron los brazaletes de Falanges Juveniles de Franco a los camaradas Gabriel Fornés, Antonio Timoner, Manuel Oliver, Matías Colom, José Perelló, Juan Binimelis, Baltasar Gelabert, Francisco Díaz Mateo Jaume, Antonio García, Lorenzo Lafuente, Rafael Dolis, Eduardo Riera, Nicolás Ripoll. A continuación se entregaron los títulos de Jefes de Falange y de Cen-

turias otorgados por la Delegación Nacional a los siguientes camaradas:

Títulos de Jefes de Centuria: Basilio Eaitasar de la Iglesia y Cayetano Forteza Coll.

Títulos de Jefes de Falange: Basilio Baltasar, Pedro Arborea, Vicente Lucas, José Miró, José Alarcón, Pedro Alonso, Gabriel Vidal, Gabriel Rosselló y José Casado.

Finalmente se entregaron los Diplomas de la Medalla de la Constancia a los camaradas que les había sido impuesta el día 8 de diciembre del pasado año.

El Delegado Provincial dirigió la palabra a los acampados pertenecientes todos a la Sección de Rurales, poniendo de relieve la importancia de dicho Campamento, ya que durante el mismo, además de recibir las enseñanzas correspondientes a la formación del espíritu nacional, recibirán enseñanzas de muchísima utilidad para el mejor aprovechamiento de las tierras. Las enseñanzas que correrán a cargo de Ingenieros Agrónomos y Peritos Agrícolas harán que sean aprovechadas las enseñanzas que el Estado por conducto de estos Campamentos quiere hacer llegar a todos los rincones de España.

El Subjefe Provincial dió por inaugurado el Campamento.

Los acampados proceden de Ibiza, Menorca y de las Locales de Felanitx, C'as Concos, Bañalbufar, Lluchmayor, La Soledad y otros alrededores de Palma.

El horario del Campamento es el siguiente:

7'30 diana, 8 misa (voluntaria), 8'30 desayuno, 9 izar banderas, consigna, 10'30 a 12 clases, 13'30 primera comida, 15 canto, 16 reconocimiento médico, 16'30 cultura general, 17'30 juegos, 18'30 arriar banderas, 19 clase, 20'30 segunda comida, 21 fuego de campamento, 22 retreta, 22'15 silencio.

El Campamento tendrá 20 días de duración, durante los cuales, la enseñanza religiosa, moral, política, premilitar, educación física, aeromodellismo y las relacionadas con el campo, serán aprovechadas para seguir preparando a los futuros hombres del mañana para que sean punta firme de una España que sigue invariable, hacia los destinos trazados por nuestro Caudillo para conseguir el engrandecimiento tan anhelado.

Crónica de Palma

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. señor Gobernador Civil visita los establecimientos de segunda enseñanza

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su secretario particular, don Luis García visitó ayer el «Instituto General y Técnico Ramón Llull» ramas masculina y femenina y la Escuela de Comercio, siendo recibido en dichos Centros de Enseñanza por sus respectivos Directores y Claustro de Profesores.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recorrió todas las dependencias de dichos Centros mostrándose satisfecho de la actuación que en ellos se desarrolla.

«GRAN SEMANA BALEAR»

A las dos y media de la tarde de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil presidió la reunión que

tuvo lugar en el Salón de Actos del Gobierno Civil, encaminada a la organización de la «Gran Semana Balear», que se desea celebrar en esta capital.

En dicha reunión a la que asistieron numerosos elementos deportivos, se mostró gran interés en pro de la idea de celebración de dicha Semana por parte de cuantos elementos han tomado parte en ella.

Diputación Provincial de Baleares

Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería

Proyecto de Reglamento y programa para un Concurso de Ganado Caballar razas Anglo-Normanda y Pesada.

Coincidiendo con la Semana Balear, la Diputación Provincial de Baleares, por mediación de sus Servicios Técnicos de Agricultura y Ganadería, organiza un Concurso de ganado equino comprendidas las razas Anglo-Normanda y Pesada.

El Concurso se desarrollará con sujeción al Reglamento y Programa que a continuación se exponen: Artículo 1.º El Certamen tendrá lugar en los locales de la Sociedad Hípica de Mallorca.

Art. 2.º Podrán concurrir al mismo, los animales de las especies y

razas citadas, correspondientes a cualquier localidad de la Provincia.

Art. 2.º Las inscripciones de ganado se efectuarán en la Secretaría del Ayuntamiento respectivo, en donde se facilitarán las cédulas de inscripción hasta dos días antes de la fecha fijada para el Concurso.

Art. 4.º El ganado inscrito se presentará en el lugar del Concurso a la hora que se señalará oportunamente, siendo obligación del dueño el cuidado de los animales. El ganado que llegara con retraso a la fecha que oportunamente se fijará, de ser aceptado podrá ser diplomado pero perderá derecho al premio.

Art. 5.º Será obligatoria la presentación de la Guía de Sanidad expedida por el Inspector Veterinario del punto de origen.

Art. 6.º También deberán los propietarios, al presentar sus ganados, acompañar la documentación de los mismos en la que se acredite su genealogía.

Art. 7.º No se podrán retirar sin permiso del Jurado los animales que hayan sido presentados y admitidos.

Art. 8.º El Comité de Honor estará constituido por las Autoridades que se nombrarán oportunamente.

Art. 9.º La Diputación Provincial de acuerdo con la Junta de Fomento Pecuario y Delegación de Cria Caballar nombrará los Jurados calificadores correspondientes.

Art. 10. La calificación de los animales se hará por el método de puntos en vista a la conformación, genealogía, etc., etc.

Art. 11. Los dueños de los animales están obligados a facilitar a los Jurados cuantos datos éstos soliciten.

Art. 12. El Jurado podrá aplicar el importe de los premios que resultaran desiertos a favor de otros especiales acordados para la misma especie de ganado.

Art. 13. El fallo del Jurado será inapelable.

PROGRAMA

Grupo A (con documentación) Sección 1.ª Anglo-Normandos. Sementales: Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 750 ptas.; tercer premio, 500 ptas.; cuarto premio, 400 ptas.; quinto premio, 300 ptas.

Potros (de menos de 3 años): Primer premio, 500 ptas.; segundo premio, 400 ptas.; tercer premio, 300 ptas.

Yeguas con rastra: primer premio, 800 ptas.; segundo premio, 600 ptas.; tercer premio, 400 ptas.

Yeguas sin rastra (con descendencia conocida): Primer premio, 400 ptas.; segundo premio, 300 ptas.; tercer premio, 200 ptas.

Potros (de menos de 2 años): Primer premio, 400 ptas.; segundo premio, 300 ptas.; tercer premio, 200 ptas.

Sección 2.ª Tipo Pesado (Bretón o Percherón). Sementales: Primer premio, 1.000 pesetas; segundo premio, 750 ptas.; tercer premio, 500 ptas.; cuarto premio, 400 ptas.; quinto premio, 300 ptas.

Potros (de menos de 3 años): Primer premio, 500 ptas.; segundo premio, 400 ptas.; tercer premio, 300 ptas.

Yeguas con rastra: Primer premio, 800 ptas.; segundo premio, 600 ptas.; tercer premio, 400 ptas.

Yeguas sin rastra (con descendencia conocida): Primer premio, 400 ptas.; segundo premio, 300 ptas.; tercer premio, 200 ptas.

Potros (de menos de 2 años): Primer premio, 400 ptas.; segundo premio, 300 ptas.; tercer premio, 200 ptas.

Palma de Mallorca, 23 de Enero de 1946.

El Jefe de Ganadería. Firmado: JUAN JAUME. — V.º B.º El Presidente. Firmado: F. BLANES.

Este Reglamento ha merecido la aprobación de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y de la Delegación Provincial de Cria Caballar.



NECROLOGICAS

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció en esta ciudad, don Emilio Martínez Tarraga.

El finado perteneció al Ejército del que se hallaba en situación de retirado, habiendo merecido por su carácter pundonoroso y afable el aprecio de cuantos se trataron.

Descanse en paz y reciba su familia toda y en especial su esposa doña Adelaida Tarraga Delgado su hermano don José, sus hermanos ausentes y su sobrino don Emilio Peñalver, sargento de Infantería de Marina, nuestro sentido pésame.

—

Reconfortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, dejó de existir en esta ciudad don Bartolomé Vich Quetglas.

El extinto perteneció a la Armada, con el cargo de Maquinista Naval, mereciendo el aprecio de sus jefes y subordinados por el fiel cumplimiento del deber y su carácter abierto.

Acompañamos a su familia toda y en particular a su esposa doña Catalina Monserrat, hijas doña María, doña Francisca, doña Catalina y doña Juana, hijos políticos don Antonio Salas, don José Sellés y don Antonio Martí y hermanos en el sentimiento que les embarga.

NOMBRAMIENTO

El Ingeniero de la Jefatura de Industria y Vocal del Patronato don Enrique Manera Rovira ha sido nombrado, a propuesta del Patronato Local de Formación Profesional de Palma de Mallorca, Director de la Escuela Elemental de Trabajo.

BAUTIZO

El sábado último, en la S. I. Catedral Basílica, recibió las aguas bautismales la primogénita de los esposos don Miguel Pons Mascaró y doña Rosita Más Falconer. Fueron los padrinos don Ramón Pons Mascaró y la señorita Isabel Más Falconer, imponiéndosele a la recién nacida los nombres de María Rosa.

DE VIAJE

En el vapor «Mallorca» marcharon a Ibiza y Valencia don José Ferrer Ramonell; don Se-

bastián Serra Frau; don Antonio Juan Vaquer; don Gabriel Cortés Agulló y don Antonio Obrador.

En la motonave «Ciudad de Palma» embarcaron para Barcelona don Juan Marqués; don Gabriel Gelabert; don Santiago Alcover Noguera; don Bartolomé Estelrich; don Antonio Caubet; don Guillermo Muntaner; don Juan Pujol, esposa e hijos; don Rafael Pons; don Miguel Puig; don Juan Cirera Prim y la señora viuda de Batllori con su hija doña Mercedes Batllori de Borrás.

Procedente de Madrid ha llegado el Procurador en Cortes y Jefe Nacional del Sindicato Vertical de la Piel, don Arcadio Carrasco acompañado del jefe de la Sección económica de dicho Sindicato don Manuel Fernández Martín.

En el vapor «Jaime II» salió anoche para Mahón don Gabriel Vich-Santandreu del servicio técnico de la OSSA.

MERECIDA RECOMPENSA

Atendiendo a la petición unánime de los Ilustres Colegios de Abogados y Notarios de Palma de Mallorca, elevada al Excmo. señor Ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta, con motivo del homenaje tributado a don Miguel Rosselló y de Alemañy por sus compañeros de profesión por haber sido elegido durante mas de veinte años consecutivos para el cargo de Decano del Colegio de Abogados, que sigue desempeñando actualmente, por orden de 23 del pasado enero le ha sido concedida al señor Rosselló y de Alemañy la Cruz distinguida de Primera Clase de San Raimundo de Peñafort.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que el señor Rosselló y de Alemañy habrá recibido.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS, 5 Tel. 2227 Casa central CAMPO SAGRADO, 21 TELEFONO 35804 - BARCELONA

Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Multas impuestas por esta Fiscalía Provincial por tráfico clandestino de artículos de primera necesidad correspondiente al día 3 de los corrientes

1.000 pesetas a don Francisco Marquet Humbert, vecino de Pollensa, con domicilio en la calle Rull número 1, por complicidad en el transporte clandestino de patatas.

1.000 pesetas a don Ignacio Suau Meliá, vecino de Pollensa, con domicilio en la calle Acan Diells número 19, por tráfico clandestino de 494 kgs. de patatas, que fueron intervenidos y puestos a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

1.000 pesetas a don Jaime Payeras Jaume, vecino de Campanet, con domicilio en la calle Mayor número 20, por compra-venta y circulación clandestina de patatas. Le fueron intervenidos 95 kgs. que fueron puestos a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Palma a 5 de febrero de 1946.

VICE CONSULADO DE FINLANDIA

El V.º Cónsul de Finlandia, en esta ciudad, Avenida Antonio Maura, 19, invita a los súbditos finlandeses y demás personas o entidades poseedores de billetes, valores o títulos de Finlandia, a personarse en este Vice Consulado para enterarse del acuerdo tomado por el Gobierno Finlandés sobre declaración y canje de dichos efectos.

Lo que se hace público por el presente aviso, en evitación de posibles daños y perjuicios por incumplimiento de lo que se dispone en el acuerdo de referencia.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 5 febrero de 1946. Primer premio de 25 pesetas el número 693.

Premios de 2'50 pesetas a los números 93; 193; 293; 393; 493; 593; 793; 893 y 993.

Don Emilio Martínez Tarraga (Militar retirado)

Falleció el día 2, a las 10 de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Adelaida Tarraga Delgado, hermano José (presente) y demás hermanos y familia (ausente), y su sobrino Emilio Peñalver Tarraga (Sargento de Infantería de Marina), al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que se celebrarán el próximo jueves, día 7, a las 6'30, 7'15 y 8 en la iglesia parroquial de la Asunción (Son Españolet).

Sindicato Madera y Corcho

Este Sindicato tiene a disposición de los industriales de la Madera 2.222 kgs de Caseína a 7'00 ptas. kg.

Los que deseen ser beneficiarios de dicho cupo podrán formular sus peticiones hasta el día 20 del actual.

El Secretario del Sindicato

Transportes - Mudanzas Galmés

Felipe Bauzá, n.º 8 Teléfono 1374 Mudanzas a 25 ptas. hora

Carlos de Gaulle

Por A. Colom

Gran parte de los franceses — y del mundo también — han despedido al General De Gaulle con un «au revoir». La primera figura de la Francia actual, el restaurador de la Patria, alma y símbolo de la Liberación, ha de volver. Esta es la opinión general. Y habrá de volver para bien de Francia que si hoy es algo se lo debe todo a Charles De Gaulle, el hombre de la Resistencia, creador de la Francia Libre. Ese «yo» ya tengo bastante con que De Gaulle acompañó su acto dimisionario, no será sólo mañana una frase histórica más, sino posiblemente la apertura del primer capítulo de una necesaria evolución francesa y europea hacia el orden social justo y hacia un orden político imprescindible. De Gaulle no ha querido convertirse en un Kerenski en manos del taimado comunismo. La atrosa salida de De Gaulle supone, en el fondo, una derrota de Moscú. Porque De Gaulle se ha convertido automáticamente en la única reserva de Francia; y su marcha, ha constituido un aldonazo para toda la Europa Occidental que, indudablemente, ha de ser oído. Quizá, sea ya una consecuencia de ello la amplia y clara victoria conseguida por los católicos en las primeras elecciones alemanas.

Ahora, precisamente, llega a nuestras manos la primera biografía fidedigna y completa del General De Gaulle (1), debida a la pluma del hijo de Mauricio Barrés, conocido periodista que ha vivido algunos años en Berlín y que fué comentarista de la radio francesa en Londres. Philippe Barrés narra con agilidad y perfecto conocimiento, la vida de Charles De Gaulle, su lucha infructuosa para imponer sus ideas sobre la guerra moderna al Alto



DE GAULLE

Mando francés, ideas que fueron adoptadas inmediatamente y puestas en acción por los alemanes que ganaron, gracias a ellas, la «batalla de Francia», en 1940.

El libro contiene largos extractos de los escritos técnicos más interesantes del General, así como sus discursos pronunciados ante los micrófonos de Londres y Argel, y lleva un prólogo de M. Marcelin Dejournaux, prestigioso diplomático francés favorablemente conocido en España.

Entre sus capítulos más interesantes y elocuentes, por su significado o simbolismo, están los titulados: «Oigo hablar del Coronel De Gaulle en casa de Ribbentrop y junto a Hitler»; «Charles De Gaulle revela con seis años de anticipación el aspecto de la batalla moderna; inventa la división acorazada»; «De Gaulle anuncia el ocaso de los frentes continuos, el renacimiento de la maniobra y el papel soberano de la aviación»; «De Gaulle, lanza su postrera advertencia ya en plena guerra»; «La Cruz de Lorena». Títulos que por sí solos bastan para hacer de este libro una obra palpitante y vigorosa, amena, aleccionadora y pintoresca; la verdadera biografía de ese hombre clarividente que pronunció estas palabras, que han pasado ya a la Historia: «Francia perdió una batalla, pero no tiene perdida la guerra»; «de ese jefe y conductor, paladín del patriotismo galo, que supo afirmar en voz alta: «Mi objetivo, mi única finalidad estriba en obrar de tal manera que Francia, a pesar de su desmayo momentáneo no deje de combatir, y esté presente a la hora de la Victoria». Y en verdad, Francia ha estado presente en la Victoria, gracias a De Gaulle. No al Partido Comunista, que no es Francia, sino esa voz — la de Thorez — que en los momentos más duros y críticos de la nación, allá en 1940 dijo: «Obreros, la guerra imperialista ha estallado. Rusia y Alemania han unido sus destinos contra los burgueses. Saldenad, dejad el trabajo, abandonad las filas del Ejército. El Gobierno burgués de Francia pederá bajo Hitler y Stalin. La hora del bolchevismo ha sonado».

(1) «Charles De Gaulle», por Philippe Barrés. — Col. «Voces de Francia». — Editorial Victoria. — Trad. F. Oliver Brachfeld. Vol. 10 pesetas.

ARTE

MIGUEL RIERA Y SOLEPUJOL EN EL «CIRCULO DE BELLAS ARTES»

Consecuente la Directiva del «Círculo de Bellas Artes» con el noble propósito que la anima de dar a conocer la obra realizada por los artistas en formación, presenta en sus salones treinta y ocho telas debidas a los pintores Miguel Riera y Solépujol, cuya apetencia por exponer su labor a la consideración del público y al juicio de la crítica, está disculpada por la prisa que tiene todo artista novel, por darse a conocer.

Las obras que los dos artistas exponen — figura, paisaje y bodegón — logradas en momentos de inspiración creadora, acusan un buen pintor en potencia, pero no completado para convencer y cautivar al público inteligente.

Si bien en los cuadros que forman las dos exposiciones, se regis-



SOLEPUJOL.—Figura

tran algunos aciertos, especialmente en los realizados por Miguel Riera, sobresale en general la falta de habilidad técnica, la que tan sólo la experiencia y el estudio pueden proporcionar.

En la obra que analizamos, acertada en la elección de temas y de una simpática ingenuidad, no se resuelve ningún problema de dibujo ni de pintura; apreciándose en sus colores una excesiva rigidez, debida a que éstos están empastados sin matizar las gamas.

La presente aportación de Miguel Riera y Solépujol al «Círculo de Bellas Artes» acusa en su conjunto una gran voluntad y una aceptable disposición, lo cual es augurio de que cuando ambos artistas se hallen en pleno dominio de los secretos de los pinceles, tan luego como el nivel de su cultura pictórica se halle al unísono de sus posibilidades, alcanzarán puesto muy destacado entre los pintores ya consagrados.

FERRER GIBERT

OCASO

Un rubor de nostalgia sin orillas inquieta la amplitud del paisaje, la tarde hecha mejilla — puro verso — en suave carmin baña su rostro.

El beso prolongado y siempre insenuo del mar bajo fogosa eucastía, conmueve sin remedio el soliloquio de afortunado asceta, allá, en el monte.

Mil brazos rodeando al mar, que gime de tanto amor sin carne y beso helado, aprisionan su corazón de agua...

Mientras queda en silencio la llanura, repleta de miradas inocentes y átomos de sol trocado en alas.

L. AGUILO DE CACERES

También los hombres tienen sus caprichos

ARMONICE USTED SU CORBATA Y SUS CALCETINES

¿Pantalón ancho o pantalón ceñido? He aquí un grave problema

Por MARICHU

Queridos hijos de Adán: Hasta la fecha me había dedicado a dar consejos solamente a las señoras. Hoy voy a meterme un poquito con vosotros y os voy a decir unas cuantas cosas, aunque en tono amable, puesto que mi intención dista muy mucho de herir en lo más mínimo vuestra susceptibilidad.

Nos achacáis a las mujeres una presunción desmedida y una «chifladura» — perdonadme la palabra — sin límites en cuestiones de modas. Os permitis censurar nuestra coquetería, pero en el fondo os halaga, sabéis que el único fin de todo esto no es otra cosa que un afán de parecer a vuestros ojos más guapitas y atractivas. Os reis de la moda femenina todo cuanto queréis. De los zapatos que llevamos, de los sombreros que lucimos y de los peinados que discurren los figureros para nosotras. A costa de la moda femenina os carcajeáis sin piedad y ha llegado el caso de sacar canciones en las que nos ridiculizáis de manera despiadada. Las mujeres hemos soportado

pacientemente y sin pizca de molestia vuestras chanzas de tal forma que bien podemos competir con el santo Job. En silencio os hemos observado a nuestro turno y también hemos sacado en consecuencia que los caballeros sois tan presumidos como nosotras. ¡Lo digo y lo sostengo! Todavía me atrevere a más, a afirmar rotundamente que nos dais quince y raya sobre el particular, y llegáis a sobrepasar los límites señalados, pues cuando llega la ocasión sois cien veces más creídos que nosotras, pobrecitas niñas de Eva. A los hombres se les engaña con mucha más facilidad que a las mujeres, y conquistamos al momento vuestra vanidad con un «¿qué bien te va esa corbata?». No sabéis la gracia que nos hace cuando contemplamos los kilos de algodón y entretela que os ponen los sastres para que vuestros hombres sean cuadrados. Pero las mujeres somos así de buenas. Reconocemos y encontramos muy natural todas las artimañas de que os servís para que nos fijemos en

vosotros. Porque la verdad escueta es ésta: El aparentar ante nosotras una belleza que varios de vosotros estáis muy lejos de poseer. Esto es natural, y en resumidas cuentas no tenemos nada que echaros en cara.

Si nosotros estamos siempre a la expectativa de la moda, vosotros no perdéis el tiempo con la vuestra y os preocupáis e interesáis en saber si los calcetines de tal o cual tono armonizan y van bien con el traje de rayas o los abrigos. Pobrecitos, nos queréis engañar y os gusta como a todo mortal acicalaros y poner os «guapitos».

Las mujeres tenemos más disculpa que los hombres. Y con esto no quiero dar a entender debéis ir hechos unos despreocupados, nada de eso. En confianza os diré preferimos a los muchachos que sin grandes alardes van bien vestidos, a los demás que parecen salir de un almacén de confecciones hechas en serie.

Figurines de modas femeninas los hay a montones, pero... los

de caballeros también ocupan un lugar destacado en librerías y tiendas del gremio. Existen modistas y grandes casas dedicadas al gremio costurero, pero también vosotros tenéis especializados y artistas en la materia.

Según dijo Shakespeare en su «Hamlet», «Ser o no ser» era la cuestión. En los tiempos modernos este concepto, mal que nos pese, queda relegado a segundo término.

Es esencial, sin duda; pero se da el caso de que la estimación ajena se inicia primero por el «parecer o no parecer». Y esto concierne tanto a caballeros como a señoras. Quiere decirse con esto que la importancia en el vestido para el hombre, resulta primordial y de más efecto que en la mujer; influye en sus negocios y en su vida de tal forma, que ha de erigirse en una preocupación habitual. Hay que vestir con arreglo a la exigencia de los tiempos. El secreto de lo que considera la Humanidad el perfecto «gentleman» estriba solamente en saber emparejar lo sencillo y lo sobrio de modo que resulte elegante. Y es difícil, sin duda; constituye una línea de equilibrio que muchos de vosotros la desbordan en una u otra dirección, que da en muchas ocasiones de bruces en el amaneramiento y en la chabacanería. Si bien es verdad que la moda del hombre ha ido degenerando hasta llegar al simple y práctico vestuario de hoy, desde que se usaron aquellos fastuosos trajes de ricas telas, bordadas en metales y piedras preciosas, cuando eran mucho más vistosos y fantásticos que los de mujer, cuando imperaba en el hombre el fanatismo por el lujo desbordado y era la moda masculina el eje sobre el que giraba el universo; también es verdad que en nuestros días desempeña un importante papel en el mundo el arte de saber vestir, pues la mayoría opina que «el hábito hace al monje». No obstante si nos halláramos en aquellos lejanos tiempos, sería facilísimo hablar de la elegancia del hombre. En nuestros días resulta un tema delicado y sobre todo, para mí extraño. Todo ha cambiado, el mundo marcha con velocidad de vértigo y hay que acoplarse a él. No es fácil saber vestir, es decir con arreglo a la última palabra de la moda, donde los cambios son apenas perceptibles, paulatinos y distanciados. Precisamente por ello existen caballeros que no se dan cuenta de ese cambio, y otros que por miedo a que los tilden de gran presunción, se hacen los ignorantes, bien en contra de su voluntad, y siguen llevando sus trajes de buen paño que les duran varias temporadas, pero cuyo corte ha quedado anticuado.

Cuando se comenzaron a llevar las chaquetas con abierto en los lados, hubo más de uno que se rió, y los primeros en llevarlas fueron el blanco de todas las miradas de la muchedumbre con sonrisa irónica. Poco después velamos a todos seguir al pie de la letra dicha moda.

Con los sombreros de ala ancha ocurrió tres cuartos de lo mismo, pero la moda se impuso y los señores que se reían fueron los primeros en llevarlos. Lo mismo podríamos decir de la suela de los zapatos, del largo de las americanas, de las corbatas exóticas, etcétera. Nosotras, las mujeres, confesamos abiertamente nuestra presunción pero vosotros ocultáis la verdad, y así, por ejemplo, pretendéis hacernos creer que los zapatos de suela gruesa los adoptáis por resultar más económicos, cuando la realidad es otra. Que los pequeños de estatura creéis una pizquita más y ya os quedáis tan anchos al creer nos habéis engañado.

El cine impone muchas modas, y os da una pauta a seguir muy aprovechable. Consideráis muy esencial su influencia si se tiene en cuenta que los actores se hacen universalmente conocidos y

(Continúa en la sexta pág.)

“Lo que me dijo el Príncipe Yussupoff en París”

Por Luis García Martín

Era un día gris del mes de noviembre del año 1944 en París, cuyo colorido es característico de aquella capital. Fué mi último viaje a Francia, y me llevó a ella el deseo de conocerla bajo la ocupación militar más formidable que pudo conocer su Historia.

Había tomado el expreso de Port Bou-París en la estación de Toulouse, a donde llegué en coche procedente de España. Los altavoces de los andenes, anunciadores de la llegada de los distintos trenes, resonaban más que ordinario con la baja temperatura del ambiente de la gran estación ferroviaria. El metálico convoy, pintado de verde, y sus ventanillas cerradas por las cortinillas y rebordecadas de una franja oscura a fin de impedir que saliera la luz del vagón al exterior por temor a posibles bombardeos aéreos, tenía anunciada su llegada a las 21 horas. El taconear lento y claveteado de las botas militares sobre el asfalto del andén, cesó con la entrada del tren en esa jaulada grandes dimensiones que parecen las estaciones de ferrocarril, que parecía, por su aspecto, la de un reptil de los tiempos prehistóricos.

A las nueve de la mañana del siguiente día, llegamos a París, y mi acompañante, un alemán joven hijo de padre de la misma nacionalidad y de madre rusa blanca, y yo, nos trasladamos rápidamente a la oficina de Control de Viajeros, instalada en el edificio de un banco, con el fin de arreglar nuestra documentación y fuimos residienciados en el «Grand Hotel». Después de tomar un baño de agua fría, por imperativo de las circunstancias y la falta de carbón, bajamos al comedor a desayunar servido por un típico camarero parisino, de aspecto femenino, que respondió a nuestra propina con el clásico y sonoro «ci-si». Después, nos encaminamos a la rue Wicar con el fin de visitar a unos amigos de mi acompañante, de profesión artista y de los que hablaré más tarde. Durante el trayecto que recorrimos pude apreciar lo que era para París la ocupación militar. Sus calles, ausente todo tráfico rodado, de vez en cuando eran cruzadas velozmente por algún coche militar, en tanto en cuanto, los franceses, deambulaban en todas las direcciones buscando algo que ignoraban; pero lo esencial, era distraer el tiempo y, si acaso, ser oportunos para ponerse en «cola» cuando algún bar pusiese a la venta bo-

cadillos de tomate, que rápidamente desaparecían.

Los amigos a quienes buscábamos, intérpretes en los escenarios franceses de danzas españolas, ella había nacido en Argel, y él, hijo de padres argentinos, nació y vivió en Madrid hasta la edad de cinco años, residían de largo tiempo en París y se habían creado un arte («su género») con faldas de volantes, chaquetilla corta y sombrero cordobés. Ella se hacía llamar Carmen Clavel y él Antonio Granada, y vivían en un tercer piso de la mencionada calle; ella era mucho mayor en edad que él, y se entendían tan mal como en el baile que ejecutaban. Tenían que actuar aquella tarde, con sus danzas españolas, en casa de los señores Estrada, diplomáticos de Venezuela residienciados en la capital de Francia, y nos dijeron que por mediación de una amiga francesa, que lo era también de aquellos señores, harían que nos invitasen para que yo, como español, pudiera apreciar su «arte». Efectivamente, comimos en el célebre «Maxim's», donde nos sirvieron una transparente rodaja de mortadela con unas verduras que aún hoy lo dudo, no creo estén catalogadas por los horticultores, y al final se presentó una señora, de bastante edad, francesa, que resultó ser nuestra introducida en la reunión de la tarde. Era viuda de un acomodado americano y solía ayudar económicamente a la pareja Carmen-Antonio.

Tomamos el Metro en la Place de la Concorde, y bajamos en la estación de Champs Elisées, junto al edificio de «Radio Paris», desde donde continuamos andando hacia la Avenue Marischal Foch después de atravesar Arco de Triunfo, donde tienen su residencia los diplomáticos venezolanos. Erán las siete de la tarde cuando cruzábamos el jardínillo que daba entrada a la casa, cuyo interior estaba delicadamente amueblado, pero sin estilo propio. Fuimos recibidos en el «hall» por los señores de Estrada, quienes ya tenían conocimiento de nuestra llegada, y nos dieron la bienvenida, pasándonos después al salón donde ya existían otros invitados y a los que fuimos presentados. Casi todos eran extranjeros, abundando los Hispanoamericanos, de los que recuerdo perfectamente a un pobre anciano que, por hablar un correcto cas-

tellano hicimos rápida amistad. Charlamos sobre las cosas de España y me dijo que si desde mi Patria se podía escribir a América, pues desde el comienzo de la guerra no tenía noticias de una hija que estaba allí; que había intentado marchar de Francia, pero que las autoridades alemanas no le dejaban salir de Francia, donde se encontraba sólo. A mi regreso fui portador de una carta para su hija, la que haría llegar a sus manos la Embajada de su país acreditada en España. Mi presencia en aquella casa causó la natural sorpresa, máxime cuando se enteraron que había llegado aquel mismo día del otro lado de los Pirineos.

Poco a poco, se fué animando la fiesta y las conversaciones se generalizaron. Fui conociendo mas personas, y entre ellas, a un hombre, de aspecto serio hasta hacerse imponente ruso blanco. Se llamaba Yussupoff y pertenecía a la familia del Zar Nicolás II. Cuando me lo presentaron, rápidamente me di cuenta de que me encontraba en presencia del Príncipe Yussupoff, autor de la obra histórica «Rasputin»; y no le desagradó el que le dijera que había leído su obra. «Mi primo Nicolás — me dijo — pagó crecidamente su error. Varias veces intenté persuadirle de que desoyera los consejos de Rasputin, pues le llevarían al caos y a la pérdida de su pueblo, como aconteció mas tarde. Difícilmente — continuó diciéndome — se podía entrar en el Palacio Imperial, no así a los familiares y, por ello, fui el designado, con la ayuda de unos oficiales del ejército, para hacer desaparecer a aquel hombre siniestro para mi Patria...».

El ruido de castañuelas en el salón me hizo dudar un momento de mi estancia en París, y ello fué suficiente para que el Príncipe Yussupoff no continuara su relato macabro de la muerte de Rasputin, que él en persona llevar a cabo. Cuando abandonamos el «bar» y presencié los bailes de aquella pareja, comprendí que España estaba muy lejos.

La noticia aparecida en «Honca», suplemento de «BALEARES» titulada «Vive Rasputin?» es lo que me ha llevado, querido lector, a relatarle el presente episodio de mi vida, como contestación categórica a tal pregunta, que es tan fría como las desoladas tierras de Alaska, de donde procedió, y los hielos del Neva que cubrieron el cadáver del monje loco Gregor Novinhk.

DEPORTES

MARTÍ II, auténtica maravilla del boxeo, conquista el título de los plumas de Cataluña, al vencer por puntos a FENOY

Tres asaltos, bastaron a Martí para imponer su táctica al Campeón catalán.--¡Qué bien está aquello de: Martí II no duerme, pero mareo!

Josepe, venció a Mahón y se clasificó para disputar el título de Baleares a Pericás

Ayer noche, asistimos a la lección de boxeo, que Martí II explicó sobre el ring del Teatro Balear sirviéndose de un Campeón de Cataluña, el conocidísimo Fenoy.

Se nos había dicho, que Martí II, en solo dos combates consiguió hacerse con la afición catalana toda, y que sus combates eran presenciados en el Price en medio de delirantes ovaciones. Hoy hemos de comenar su velada de Campeonato y decir que también aquí se le aprecia en lo que vale y se le aplaude con ganas desde el principio hasta el final. Y es que Martí II, el boxeador del C. D. Mallorca, es un muchacho que se hace aplaudir. Domina a la perfección el oficio y

tiene un estilo y una técnica tan propia tan característica que hace del boxeo, no un imperio de bofetadas sin ton ni son, sino un auténtico arte, convirtiéndolo en algo elegante y vistoso.

Ayer noche Martí II venció y convenció a todos incluso a Fenoy, que venía dispuesto a alcanzar una victoria que le abriera de par en par las puertas de Barcelona ya que estas no se le habían abierto aún cuando estuviera en posesión de tan preciado título. Pero, Martí II es un muy difícil contrincante para hacerse un cartel a base de él. Martí II vence a su adversario y aún cuando nunca le derriba por K.O., ni sus golpes tengan la consistencia suficiente para forzar un abandono,

manean de verdad, y quedan sus enemigos materialmente pulverizados, siendo el final de todos los combates, el mismo, una entrega total a merced de esta auténtica maravilla maorquina que es Martí II.

Al empezar el combate de ayer, temimos por la suerte de nuestro púgil. Temimos porque el tal Fenoy se mostraba acometedor y extraordinariamente rápido. Aún cuando Martí II bloqueaba con seguridad sus fortísimos golpes a la cara a los flancos, podría producirse en cualquier momento la equivocación, la distracción que permitiera que uno de esos golpes fulminantes egaran al cuerpo de Martí y entonces hicieran la pupa que por su potencia podían hacer. Pero no fue así. El primer asalto, fué mas bien de tanteo, aunque se cambiaron unos golpes y registramos ligera ventaja del campeón. En el segundo, Martí cambió de táctica, intentó la serie a los flancos, pero quedaba demasiado descubierto el rostro y a merced del adversario, el cual no desperdiciaba ocasión de colocar sus buenos golpes. Tampoco servía esta táctica para vencerle. En el tercero, boxeo a distancia a base de izquierda, pero escasas veces llegaba al rostro de Fenoy que muy cubierto esperaba a la contra. En el cuarto asalto, entró decididamente al cuerpo a cuerpo. Colocó unos cuantos golpes en la barbilla de Fenoy y luego agarró unos ganchos muy buenos que acusó el campeón catalán. A partir de este momento, comprendimos que Martí había acertado y que esta sería la fórmula que seguiría hasta el final. A partir del cuarto asalto, la ventaja es ya para el maorquin. Sigue esta en el quinto con unas series maravillosas al hígado y a la cara que se acusan. Fenoy empieza a desconcertarse. Martí de vez en cuando se separa de su adversario para colocar golpes de izquierda en el mentón, y recargar seguidamente con un cuerpo a cuerpo continuado y marticante.

por él, que está plenamente demostrado que la pegada es mala, cuando se tiene una técnica y una clase excepcional como la que posee, este Martí II, la verdadera estrella del boxeo balear.

Nuestra felicitación a Martí II y al C. D. Mallorca cuyos colores defiende.

El resto de la velada quedó pávido en relación con este combate. No obstante hay que destacar la victoria de Josepe sobre Mahón que fué por puntos y clarísima. La victoria de Ramis sobre Costa, después de un combate lleno de condescendencias por parte

de ambos púgiles, y los dos combates de aficionados, el primero ganado por Jim Mora de Sóller y el segundo por Jim Oliver que demostró estar en plena forma.

Una velada que fué buena y que no defraudó a la afición.

RAT

El sábado dará comienzo en Pullman el Gran Torneo de Billar patrocinado por BALEARES

Se está trabajando activamente en estos días para la confección de los calendarios del Gran Torneo de Billar, que patrocinado por nuestro diario se celebrará en el Salón de Billares Pullman y en el que intervendrán los mejores carambolistas de Mallorca.

El sábado ha sido la fecha se-

ñalada para que dé comienzo tan interesante competición. La hora será a las 7:30 de la tarde y las primeras partidas las que a continuación detallamos.

La partida que abrirá el Torneo será la que disputarán Gregorio y J. Más, a una distancia de 150 carambolas, ambos pertenecientes a segunda categoría y clasificados en el grupo A.

Seguidamente se disputará una partida entre Salvá y Valls a la distancia de 100 carambolas, ambos contendientes pertenecientes a la tercera categoría A.

El lunes proseguirá el Torneo en el mencionado Salón Pullman con una sola partida a 300 carambolas, empezando a las 7:30 de la tarde y dando comienzo la disputa del Torneo de I Categoría. Los contendientes serán el veterano Company y el joven Nadal.

Hay mucha animación por es-

te Torneo y las primeras partidas son esperadas con nerviosismo extraordinario.

Arriba

Diariamente publica en la segunda página un extracto del «Boletín Oficial», con las disposiciones que puedan afectar a sus lectores y ha establecido, además, un servicio para contestar cuantas consultas le hagan sobre las mismas.

LOS MEJORES ESCRITORES DE ESPAÑA COLABORAN EN «ARRIBA».

Llega a Barcelona el equipo suizo de esquí

PARTICIPARA EN EL TORNEO INTERNACIONAL DE LA MOLINA

Barcelona. — Han llegado en el expreso de Port-Bou los componentes del equipo suizo de esquí que la semana próxima participará en el torneo internacional en La Molina. Está compuesto por Eddy Rominger, Eddy Reinhalter, Romeo, Spada, Niklaus Stump, Jacob Steine y Hans Swaig. Les acompaña el delegado, señor Fedland. — Cifra.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS

Se necesitan prácticos en formación de Estados de dimensiones y presupuestos de Proyectos de Arquitectura e Ingeniería.

No se fijan horas de trabajo, el cual podrá ser compatible con otras ocupaciones.

Igualmente se necesitan Delineantes.

Dirigirse al Ingeniero-Jefe del Servicio de Obras.

ARTURITO POMAR figura muy popular en Norteamérica

Nueva York. — La revelación española, Arturito Pomar, es una figura muy popular en la prensa norteamericana.

El diario «New York Times» en su suplemento dominical, destaca en un artículo con fotografías la actuación del prodigio español en el Torneo de Ajedrez de Londres. Por lo que allí hizo — escribe el «Times» — hay que clasificar a Arturito Pomar como uno de los jugadores de gran porvenir al que solo puede compararse la niña rusa de la misma edad, que asombraba al mundo y a los maestros de entonces, pero que no consiguió una actuación tan completa como la del niño español hasta la edad de 21 años.

El «New York Times» dice que en los últimos años no ha surgido ningún ajedrecista infantil del calibre del niño español Arturito Pomar. — Efe.

ARTESANIA

(De interés para las casas y particulares dedicados a la producción y negocio de bordados a mano)

El Gremio Provincial Artesano de Bordados de Baleares, comunica a cuantas personas se dediquen a dicha actividad, las nuevas ventajas concedidas por la Obra Nacional de Artesanía, relativas a la facilidad de marcar las prendas que elaboren, con la etiqueta y marchamo de esta Delegación Provincial, que las garantiza y ampara en su venta. Participando al mismo tiempo la imposibilidad en que se verán de acogerse a la categoría de «Artesanía» al prohibirse tal denominación para las prendas no provistas de dichas etiquetas y marchamo.

El Gremio Provincial Artesano del Bordado de Baleares, invita a todos los que deseen acogerse a dichas ventajas y a cuantas otras a sus agremiados, se personen en su domicilio «San Nicolás, 15» Casa Bonet.

Torneo Fomento Fútbol

C. D. MURENSE, 2
C. D. SERVERENSE, 1

El partido jugado el pasado domingo por la tarde en el campo de «Son Font», debe catalogarse entre los grandes encuentros. Fué una pelea tenaz a través de los 90 minutos de juego que no decayó en ningún momento, pues el juego se desarrolló a gran tren y esta velocidad hizo que fuera en extremo interesante. Tuvo fases verdaderamente emocionantes ya que los peligros se sucedían a menudo por ambas partes. Vimos también como se desperdiciaron buenas oportunidades para hacer funcionar el marcador y como en algunos momentos la nerviosidad hacía perder balones fáciles y en otras como se fallaban oportunidades de remate, es decir fué un encuentro con todas las prerrogativas del campeonato, nervio, tesón, entusiasmo limitado, rodeado de un marco de apasionamiento por ambos bandos para ver de salir triunfantes sus colores. Se jugó con nobleza y corrección y esto lo hizo más espectacular y agradable.

EL MURENSE

No vamos a descubrir nada, al decir que posee un buen conjunto en el que todas sus líneas juegan mucho y bien, actuaron con visibles deseos de hacerse con la victoria. Perrelló en la puerta estuvo sencillamente bien en sus intervenciones, dástima de su salida que le costó el gol. Espléndida la defensiva ya que tanto Sastre como Capó actuaron muy seguros. La media fué el puntal del equipo en la que sobresalió una vez más la voluntad de Saurina, Juliá y Riera de cada día más seguros en el pase y superior en el corte. Y la delantera pese a jugar con Moragues de extremo, rindió más de que cabía esperar dada su alineación de circunstancia. Todos pusieron sus ganas de vencer, cualidad que les valió la victoria al reaccionar de una manera tan brillante como lo hicieron al marcar el Serverense el primer tanto de la tarde.

EL SERVERENSE

Nos presentó a un señor equipo, muy rápido y muy comprometido, sus elementos demostraron que conocen bien el oficio con una corrección digna de tener en cuenta, si bien le faltó veteranía en el segundo tiempo al no conseguir conservar la ventaja adquirida. Posee buen trío defensivo y una media que cumple bien su servicio, siendo la delantera lo más flojo del equipo.

EL PARTIDO

El primer tiempo que fué de marcada tendencia serverense transcurrió sin que las respectivas puertas se viesen perforadas, no así en el segundo en que el equipo visitante consigue el primer tanto de la tarde a los 23 minutos por mediación de su extremo derecho. Se encoraginan los locales y a los 30, Rodríguez obtiene el empate al resolver un barullo y pocos minutos después, Bizquerria afianza la victoria al cruzar el balón que le había servido Juliá. Finalizando este

interesante partido con la victoria del equipo local.

Prats, realizó en conjunto un buen arbitraje mostrándose enérgico en cortar el juego peligroso.

El equipo vencedor alineó: Perrelló; Sastre, Capó; Juliá, Saurina, Riera; Moragues, Amer, Rodríguez, Oliver y Bizquerria.—GEME.

C. D. ARTA, 3

C. D. DESCARDAZAR, 1

En primer partido del Torneo «Fomento del Deporte» tuvo lugar en Artá, el pasado domingo 3 un encuentro entre el Descardazar y el titular. La victoria fué para el Artá por el tanteo arriba indicado siendo un partido emocionante ya que hasta los últimos minutos no quedó decidido el partido a favor del equipo local.

El Artá se presentó falto de algunos de sus titulares, no obstante jugó con gran tesón para conseguir la victoria. Los jóvenes reservas jugaron mejor de lo que se esperaba.

El Descardazar se presentó falto de su portero titular, realizando el reserva un buen partido.

Empieza el partido y a los 9 minutos de juego escapa el balón al portero del Descardazar y Llinás muy oportuna lo introduce en la red; a sido una gran jugada del delantero centro local. Se encoragina el San Lorenzo y, con viento a favor, ataca furioso la meta defendida por Ferrer quien se luce en varias ocasiones al arrojar se valientemente a los pies de los delanteros contrarios. Termina el primer tiempo con el resultado de uno a cero.

A poco de empezada la segunda parte hay un fallo de un defensa local y el extremo izquierdo visitante muy oportuno y des. Ge cerca bate a Ferrer. Con este empate el Artá se lanza sobre la puerta adversaria sirviendo los medios alas muchos balones a sus delanteros hasta embotellar al Descardazar. Hay un lío en el área de defensas y el San Lorenzo es castigado con un penalty que Llinás se encarga de tirar consiguiendo el segundo gol para su equipo. Al faltar unos diez minutos para el final el extremo izquierdo Cayetano marca el tercer gol para el Artá.—Los visitantes se lanzan sobre la puerta local y termina el partido sin poder perforar. Dirigió la contienda el Sr. Vidal acertadamente.

El próximo domingo se jugará el segundo partido en San Lorenzo para saber quien de los dos queda eliminado de esta competición. Animo C. D. Artá a defender estos dos goles en favor y a seguir adelante para ver de conseguir el título de Campeón.

T. R.

Muy bien Martí, ese es el camino a seguir. Y ahora a conquistar nuevos lauros y otros títulos. A lo lejos nos espera Romero con su flamante título de los gaos. A prepararse concienzudamente y a

Se luce ya en el resto del combate con sus esquivas maravillosas y con su dominio de cuerdas y con su flexibilidad de piernas que le permiten dominar al adversario como le viene en gana. Todos los asaltos hasta el último se desarrollan entre delirantes aplausos y al final al declararle el Sr. Julián árbitro de la Federación Catalana, Campeón de Cataluña, estálló una explosión de aplausos y de entusiasmos a los que hubieron de corresponder los dos púgiles.

Hay unas magníficas intervenciones del portero local que salvan de una forma segura la meta, bravamente por él defendida.

Con una moral elevadísima y un fuerte tren por ambos equipos, finaliza el encuentro con el resultado de 2 a 0, a favor del C. D. Campos.

A las órdenes del árbitro señor Cánaves, se alinearon de la siguiente forma los equipos:

C. D. Campos: Lladó; Fuster, Plzá; Coll, Silvestre, Plzá; Boqueras, Domínguez, Lladó, Martí y Mas.

C. D. Lluchmayor: Jaume; Tomás, Vidal; Rigo, Tomás, Serra; Salvá, Mas, Amengual, García y Pulserver.

DEPORTES
5 OFICIAL
REGLA
LOS MEJORES
BALONES
SUMINISTRADOS FRAU
Plaza San Antonio, 17-18-19

ESPECTACULOS

Guía del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3:30: «Espronceda» por Amparo Rivelles y Armando Calvo, y «Me perteneces» por Bárbara Stanwyck y Henry Fonda.

AVENIDA

Desde las 3:15: «Un novio para tres novias» por Madeleine Carroll, Fred Mc. Murray, Allan Jones y Akim Tamiroff, y «Si yo fuera Rey» por Ronald Colman, Frances Dee y Basil Rathbone.

BALEAR

Desde las 3:30: «En el viejo Oklahoma» por John Wayne y Marta Scott y complementos.

BORN

Desde las 4: «En el viejo Oklahoma» por John Wayne y Marta Scott y complementos.

HISPANIA

Desde las 3:30: «Mr. Lucky» por Gary Grant, y «Una familia imposible» por María Mercader y Armando Falconi.

LIRICO

Desde las 4: «Cará o cruz» por Catirínfas y complementos

METROPOL

Desde las 3:15: «Espronceda» por Amparo Rivelles y Armando Calvo, y «Me perteneces» por Bárbara Stanwyck y Henry Fonda.

ORIENTAL

Desde las 3:30: «Aguas turbias» por Franchot Tone, Merle Oberon y Thomás Mitchell y complementos

PRINCIPAL

Desde las 4: «Aguas turbias» por Franchot Tone, Merle Oberon y Thomás Mitchell y complementos.

MODERNO

Desde las 3:30: «Seis destinos» por Charles Boyer, Rita Hayworth, Ginger Rogers, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders y complementos

PROTECTORA

Desde las 4: «Un novio para tres novias» por Madeleine Carroll, Fred Mc. Murray, Allan Jones y Akim Tamiroff, y «Si yo fuera Rey» por Ronald Colman, Frances Dee y Basil Rathbone.

RIALTO

Desde las 4: «Seis destinos» por Charles Boyer, Rita Hayworth, Ginger Rogers, Henry Fonda, Charles Laughton, Edward G. Robinson, César Romero y George Sanders y complementos

Atracciones

TROCADERO

Todos los días tarde y noche, actuación de Rocío de Sevilla con la cooperación de la orquesta «Trocanes» y Bonet de San Pedro con su conjunto y la estilista Josita Tenor.

CASA BLANCA

A las 10:30: Atracciones y orquesta «Dalmau y sus muchachos»

BAR GIRALDA

Orquesta «Los Nocturnos» y vocalista Amparito Hugo.

La gran fiesta andaluza de mañana en Trocadero

Por fin llega la fecha para la celebración de la esperada Gran Fiesta Andaluza. Son varios los días que se viene trabajando para que ésta resulte un éxito y de seguro que lo será, como lo fué la Hawaiana y como lo fué también la Española.

En esta ocasión se ha conseguido dar el máximo de ambiente al local. Nunca encajará mejor la composición de Bonet de San Pedro titulada «Un jardín español» que en esta ocasión. El salón grande de Trocadero convertido por unas horas en un auténtico jardín o patio andaluz con sus farolillos de colores. Y en el centro de la pista un grupo de muchachas pizpiretas con la gracia y salero de Andalucía, trezando en medio del estrepitoso repiqueo de sus palillos las alegres e incomparables «sevillanas».

Un programa colosal de atracciones en pista dos orquestas de gran fama, Trocantes y Bonet de San Pedro y el de la «Casa d'er Tate» una tserna andaluza improvisada en Trocadero, la actuación de un auténtico «cantor» de flamenco, Rafael de Jerez.

Y la manzanilla que sabrá a gloria en este día, porque al salir de sus envases lo hará el son de la guitarra y de los palillos y de canciones que recordarán su solera. Será la noche del jueves en Trocadero, una auténtica «Noche de Andalucía».

No en balde son muchas las demandas de mesas para este día. Ya todos saben que «La noche Andaluza» de Trocadero ha de ser algo verdaderamente de sueño.

MAURICIO CHEVALIER vendrá a España

Ha ingresado recientemente en la Real Academia Española, el ilustre comediógrafo don Juan Ignacio Luca de Tena.

En la función celebrada días pasados, en el Circo Price, de Madrid, a beneficio de los pobres, se recaudaron más de 25 mil pesetas que fueron repartidas con tal fin. Este es un ejemplo de caridad que no debían olvidar algunas empresas.

El Niño de Marchena, que en la actualidad se encuentra en Chile regresará a España en la primera decena del mes de marzo.

El día 3 se presentará nuevamente en Valencia la compañía del Pastor Poeta, esta vez en el escenario del teatro Ruzafa, donde estrenará varias obras de asunto falklórico.

En el teatro Borrás de Barcelona presentó la compañía de Eulogio Velasco, con el estreno allí, de «Embrujo de amor». El contrato es de diez días susceptibles de prolongación.

El empresario señor Coisada tiene preparados para explotar, en dos grandes teatros barceloneses una serie de espectáculos de gran empaque. Entre ellos figura María Rosa López Franco y la presentación de Maurice Chevalier en España.

Se ha estrenado en el teatro de la Comedia, de Madrid, «Yo soy el rata primero», de Antonio y Enrique Paso.

Maruja Tomás ha sido requerida por Edgar Neville para protagonizar su próxima película.

La compañía de la eximia Ana Adamuz, ha estrenado en Alicante «Algo menos que una santa y algo más que una mujer», de Joaquín Dicenta, obteniendo un éxito el autor e intérpretes.

¿Será Ray Milland el mejor actor de 1945?

Los medios cinematográficos americanos se agitan ya extraordinariamente con motivo de la próxima distribución de premios de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood.

¿Cuál será el mejor film de 1945 y quién será clasificado como el mejor intérprete? En vísperas de la entrega de «Oscar», la famosa estatua que simboliza el más alto galardón en la industria filmica, apuntanse muchas obras y háblase de muchos nombres. Una indicación, empero, parece ser el resultado de la relación anual hecha por los críticos neoyorquinos respecto a la producción presentada en la ciudad de Hudson durante los postreros doce meses.

Según los resultados de la misma la Paramount alcanza los más elevados honores de los diez premios concedidos por los periódicos de Nueva York con su film «Lost weekend». —Fin de semana perdido— todavía no estrenado en Europa, que nosotros sepamos, y que obtuvo la clasificación victoriosa para el año finido. Ray Milland, protagonista, consiguió con ello el galardón de «mejor actor» y Billy Wilder, realizador, la de «mejor director».

Estos hechos son bastante significativos, pues representan la más importante selección de producciones cinematográficas, según el criterio de los más exigentes críticos, antes de la distribución de premios de la Academia hollywoodense.

Sesiones cinematográficas para productores

TENDRA LUGAR HOY EN EL CINE MODERNO

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán hoy en el Cine Moderno los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán del 50 por 100 de descuento en el precio de todas las localidades.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en taquilla y en las oficinas de la Obra.

Los pilotos españoles de vuelo sin motor no tienen hoy rivales en el Mundo

Durante 1945 se expidieron 908 títulos de aviadores de tal especialidad

EL PROXIMO DIA 15 SE INAUGURARA EL CURSO DE ESTE AÑO

Madrid.—El próximo día 15 se inaugurarán los cursos en las Escuelas de Vuelos sin Motor españolas.

El esfuerzo realizado por nuestros pilotos ha sido de tal envergadura y con tan felices resultados, que se han colocado a la cabeza de los miles de pilotos de vuelos sin motor que se dedican a tal modalidad en el Mundo.

En el transcurso de 1945, batieron los españoles el record del Mundo de altura en vuelo biplaza, con 6.263 metros, doblando casi el anterior que detentaba Alemania desde 1937, con 3.303 metros.

En las pruebas de duración se llegó a las 52 horas y 36 minutos, quedándose a 3 horas y 10 minutos del record del Mundo, en poder d Alemania con 55 horas y 5 minutos.

Invitados por la nación hermana se trasladó a Portugal durante el mismo año, una misión de vuelo sin motor, que realizó exhibiciones en Lisboa.

También entre los que empiezan, se han cosechado éxitos que, aunque más modestos, no carecen de interés.

En 1945, se han concedido 908 títulos de pilotos de vuelos sin motor, de ellos 285 de la clase «C», ciento y pico de los cuales han ingresado en la Academia General del Aire, posteriormente, con objeto de efectuar su conversión en pilotos militares. —Cifra.

Por primera vez se dirá misa en las tierras antárticas

CON EL RELEVO DEL OBSERVATORIO DE LAS ISLAS ORCADAS HA PARTIDO EL PADRE JESUITA FELIPE LERIDA

Buenos Aires.— Por primera vez se dirá misa en las tierras antárticas. Con la expedición que relevará al personal del Observatorio argentino en las Islas Orcadas, cerca de la «Tierra de Graham»—relevos que se hacen anualmente—, ha partido el Padre jesuita Felipe Lérica, que lleva consigo una imagen de la Virgen de Luján y que atenderá los servicios religiosos de la estación. También por primera vez va con la expedición un médico.

El Secretario General de la O.N.U. se dirigirá a la Asamblea

«El propósito de las Naciones Unidas es mantener la paz en una atmósfera de seguridad internacional»

«En la labor que se nos presenta tengo la seguridad y confianza de que saldremos airosos»

Discurso de Lie, a la Asamblea

Londres.— El secretario general de la U.N.O. Trygve Lie, al dirigirse a la Asamblea general, entre otras cosas, expresó su gratitud por el honor que se le ha hecho al elegirle para el cargo.

Lie añadió: «Con profunda emoción naturalmente, dejo el servicio de mi país y de mi rey para acentrar al servicio de la comunidad internacional por entero. Estoy impresionado por la gran tarea que se nos presenta. Estoy seguro de que mi nuevo deber exigirá de mí todo lo que me sea posible dar. No obstante, en la labor inmensa que se nos presenta, tengo la seguridad y confianza de que saldremos airosos.»

Vuestro secretario general no está llamado a formular la política de las Naciones Unidas. Las líneas de esa política están expresadas en la Carta y están determinadas por diferentes organismos de las Naciones Unidas. La tarea del Secretario será la de ayudar a todos esos órganos de las Naciones Unidas en la preparación y la forma de llevar a cabo todas las decisiones tomadas por ella de forma que la política de la Carta pueda ser una realidad.

El propósito de las Naciones Unidas es mantener la paz en una atmósfera de seguridad internacional. Uno de los principales deberes de nuestro Secretario debe ser ayudar al Consejo de Seguridad en cualquier forma posible para el cumplimiento de su misión pero existe una estrecha conexión entre el problema de la paz y en las condiciones económicas y sociales de los países del Mundo. La creación de mejores condiciones económicas y sociales para todos los pueblos es una de las principales pretensiones de las Naciones Unidas. En todo este trabajo el Secretario recordará los sufrimientos y devastaciones ocasionados por la guerra. Millones de nuestros hermanos viven en un estado de desesperante miseria y con numerosas privaciones. Debemos proveerles de alimentos, viviendas y ropas y, sobre todo, de instalaciones confortables. Y esto sólo puede lograrse en un Mundo pacífico y democrático. Otro importante deber del Secretariado será el de ayudar al Consejo de fideicomisos en su gran tarea a realizar en los territorios que quedan bajo su jurisdicción, encaminándose hacia una independencia y al logro de un Gobierno propio.

También será nuestro deber el ayudar al Tribunal de Justicia Internacional para facilitar su funcionamiento en las mejores condiciones posibles.»

Trygve Lie, terminó diciendo: «Aquellos que dieron sus vidas para que nosotros pódamos ser libres; aquellos que perdieron sus alojamientos; aquellos que sufrieron y aún siguen sufriendo por las consecuencias de la guerra nos han dejado un deber sagrado. Esto es, el de construir unos firmes cimientos para la paz del Mundo, que ha de ser duradera. Podremos encontrar numerosas dificultades y obstáculos. Pero cuanto más duro, mucho mejor conseguiremos nuestros propósitos» —Efe.

Mañana en TROCADERO LA ESPERADA GRAN NOCHE ANDALUZA

BORN - BALEAR

HOY MIERCOLES

Una formidable película vibrante de pasiones humanas

Hombres de aventura... sus amores... sus odios...

Este es el tema de una de las películas más espectaculares y de más intensa emoción que se hayan visto en la pantalla



Allí donde los hombres eran como fieras... y luchaban con la ferocidad del gato montés

Hombres intrépidos Románticas mujeres

E. R. J. 13-Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES DIA 6

- Tarde.
- 13:30.—Apertura. Un cuarto de hora con Imperio Argentina.
- 13:45.— Hoja de calendario. Fragmentos de revistas.
- 14.— Hora exacta. Cartelerías. Emisión del radioyente.
- 14:15.— Receta culinaria del día.
- 14:30.—Emisión de Radio Nacional de España.
- 15.— Fin de emisión.
- Noche.
- 20.—Apertura. Ritmos y melodías.
- 20:15.— Fragmentos de ópera.
- 20:30.—Cartelerías. Emisión del radioyente.
- 21.—Hora exacta. Santoral para mañana.
- 21:10.—Dos interpretaciones de la Orquesta Sinfónica de San Francisco.
- 21:30.— Fragmentos de zarzuela.
- 21:45.—Emisión de Radio Nacional de España.
- 22:15.— Cotizaciones de Bolsa.
- 22:30.— Música popular española.
- 22:45.—Selección de bailables.
- 23.— Boletín Meteorológico y fin de emisión.

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

DESCONTENTO EN NORTEAMERICA por la cesión de las Kuriles a Rusia

Chicago.—El acuerdo secreto concertado por Roosevelt en Yalta, concediendo a Rusia la posesión de las Kuriles, cambiará por completo la opinión de Estados Unidos respecto a los territorios de fideicomiso, según manifiesta la United Press.

Hasta ahora la endemia más generalizada era que la mayoría de las islas bajo mandato japonés quedasen sometidas a la fiscalización de los Estados Unidos. El pueblo norteamericano presta mucha atención al hecho de que Rusia por medios diplomáticos y no por sacrificios de lucha, ha logrado algunas de las bases más

vitales del Pacífico y se han instalado en puntos que están más cerca del territorio metropolitano de los Estados Unidos que muchas bases que fueron conquistadas por los soldados yanquis a costa de erribles bajas.—Efe.

Washington.—La United Press afirma que se avecina una tormenta política en el seno del Gabinete norteamericano. El secretario del Interior, Harold Ickes, el único miembro del Gobierno Roosevelt que permanece en su puesto, se ha opuesto al nombramiento de Pauley como subsecretario de la Armada.

Pauley, que pertenece al Partido demócrata, se presentó ante el Senado para que la Comisión investigadora del mismo estudie sus posibilidades para emprender el cargo. Ickes hizo un informe desfavorable a dicha Comisión, afirmando que el nombramiento en cuestión costaría al partido demócrata varios miles de dólares.—Efe.

Religiosas

SOLEMNES CULTOS

Que han de celebrarse en la parroquia de La Puebla en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Día 8 al anochecer, comienzo del Triduo preparatorio con sermón por el P. Antonio Pericás, T. O. R. y ejercicio apropiado. Día 9, continuación del triduo como el día anterior.

Día 10, bendición de una nueva imagen de talla, policromada de la Virgen de Fátima. Misa solemne cantándose la de Goicoechea, por un nutrido coro de Palma, acompañado por el organista de la Catedral Rdo. don Julián Samper, sermón por el citado orador. Por la tarde a las 2, gran concurso de bandas, en la Plaza Mayor.

Al anochecer conclusión del triduo, con rosario, sermón, ejercicio y besamanos a la Inmaculada de Lourdes, desfilando todos los concurrentes por delante de su altar.

Santos del día

San Tito, ob. y cfr. y Santa Dorothea, vg.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María.

Exposición a las tres de la tarde.

A las 30 rosario, piadoso ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita

A la Virgen del Buen Camino, en Santa Cruz.

Acto de Acción Católica en Porreras

El pasado domingo día 4 como desde estas mismas columnas estaba anunciado, se celebró organizado por los jóvenes de Acción Católica de esta localidad, un gran acto de propaganda y orientación, que tuvo lugar en el Centro de A. C. al cual asistieron numerosos jóvenes. También asistieron las Autoridades locales.

Dió comienzo con el discurso de presentación por Pedro Sala, Secretario del Centro. A continuación Jaime Riutord, Vice presidente del Consejo Diocesano, dijo a conocer el ideal del Joven de A. C. Habló después el Presidente Diocesano, Eduardo Bonrín el cual disertó sobre el tema «Santiago». El Rdo. don Juan Juliá, hijo de Porreras después de recordar las actividades llevadas a cabo por la juventud que nos precedió, remarcó una vez más que a causa de las calamidades que atormentan hoy al mundo es de imperiosa necesidad que los jóvenes todos deben cooperar para el engrandecimiento de la Obra; y finalmente el Ilmo. señor Economo con breves palabras dió por concluido el acto, entonándose a continuación el himno de la Juventud de A. C.

Por la tarde junto con los dirigentes diocesanos, los jóvenes de A. C. y de la Congregación Mariana tuvieron un amplio cambio de impresiones, del que se tomaron diversas resoluciones que serán D. M. llevadas a la práctica

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES. — Apartado 22. — Palma de Mallorca.» — Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO casa planta baja en Son Españolet. Informes: Antonio Marqués, 46, pral. 2.ª.

VENDO máquina trilladora capaz de trillar 90 «caveons». Informes: Santa Eulalia, 35.

VENDO primer piso libre en equilibrio centro Palma. 42 mil pesetas. Hostales, 24, 1.ª de 12 y media a 2.

POR RETIRAR negocio vendería carpintería completa con sifón y cepillo. Informes: A. Fluxá, 50, Inca.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

FINCA rústica 12 cuarteradas, cultivo variado con muchos árboles frutales, casa payés, libre colono, a 20 kilómetros Palma, se vende directamente por 135 mil pesetas, facilidades pago. Informes: Calle San Miguel, 9, 1.ª.

VENDO a plazos solares urbanizados, 55 ptas. metro, buena situación. Santiago Rusiñol, 7, 3.ª. De 6 a 7.

UNDERWOOD impecable, se vende Miguel Santandreu, 71, 2.ª derecha. De 2 a 3 tarde.

VENDO chalet desahogado, Via Coliseo. Precio 22.000 duros. Marqués Fuensanta, 144.

SE VENDE prensa y accesorios fabricación tacones suela. Se dispone igualmente buen local. Informes: Pérez Galdós, 71 bajos.

PORTALS NOUS le ofrece la oportunidad de adquirir un buen solar por un módico precio. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer. Avda. Al. Roselló, 108-1.ª.

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas Anuncia en BALEARES.

COMPRAS

ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73, entresuelo.

COMPRARIA vajilla plata completa y comedor Renacimiento lujo, directamente a particular. Diríjirse: Teléfono 1889. De 11 a 1.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd. en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas

Alcalde destituido y encarcelado por dedicarse al comercio ilícito

Jaén.—Por realizar tráfico ilícito con artículos de primera necesidad, el Gobernador Civil ha dispuesto la destitución y encarcelamiento del alcalde, un concejal y el secretario del Ayuntamiento de Espeluy, a quienes también ha impuesto la multa de 10.000 pesetas. Como cómplice, ha sido sancionado con 5.000 al panadero de dicho pueblo Ricardo Cámara. Todos ellos han sido puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas. Igualmente ha sido detenido el jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo de Villanueva del Arzobispo, José Criado del Vado por irregularidades análogas.—Cifra.

rraz Esparro, de Villanueva de Córdoba, y a Antonio Luña Tolledano, de Fernán Núñez. Asimismo ha impuesto multas, que oscilan entre mil y quinientas pesetas, a 56 industriales de Córdoba y su provincia.—Cifra.

Málaga.—A 375.000 pesetas se elevan las multas impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas durante el pasado mes de diciembre. Fueron cerrados 17 establecimientos y enviados 16 individuos a batallones de trabajadores.—Cifra.

EN DEFENSA DE LOS SUPREMOS VALORES ESPIRITUALES, LA JUVENTUD UNIVERSITARIA TRIUNFA BA POR EL HEROISMO HACIA EL MARTIRIO.—Asiste a la Misa que en sufragio de los caídos del S.E.U. se celebrará el próximo Sábado día 9 en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia.

COMPRO camión 5-7 T.T. Diríjirse Hotel Alhambra. Sr. Cabré, de 11 a 1.

COMPRAMOS patente de Fábrica de Calzados de 2 a 3.000 kilos de cupo. Informes: Agencia Mercantil, Olmos, 53-1.ª.

VARIOS

NECESITO representantes en pueblos de Mallorca, asunto fácil, gran rendimiento. Informes: Obispo Maura, 87, 1.ª. Palma.

SE OFRECE modista, cortar y probar, 10 pesetas. Sindicato, 175, 2.ª.

SE PRECISA lampista hojalatero. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 10.327.

SEÑORA. La faja «Fémima» para embarazo le asegura un parto normal. Venta, Casa Codina General Mola, 8.

HUESPEDES

PARTICULAR ofrece pensión cabañeros, matrimonio. Baño. Héroes Manacor, 56, 2.ª.

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

OFERTAS

SE NECESITAN oficiales bolsos piel, buen sueldo. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 10.394.

DEMANDAS

OFRECESE matrimonio sin hijos, ó esposo solo 52 años, especial para trabajos del campo, como también en ganado. Informes: Oficina Colocación Obrera.

ALQUILERES

LOCAL de 100 m. alquiler. Informes: Triana, 61, Son Españolet.

SE ALQUILA Terreno, piso grande amueblado lujosamente, confort, calefacción, jardín. Informes: Salud, 33, 2.ª.

TRASPASOS

LOCAL propio comercio. Generalísimo Franco, 68. Informes: de 4 a 9 noche, en el piso 1.º.

SE TRASPASA un local en punto céntrico. Informes esta Administración.

TRASPASARIA: Local propio comercio en calle Herrera. Para informes Herrera, 56-58.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

PERDIDAS

EXTRAVIADO: Reloj pulsera señora día 3 corriente. Gratificación devolución, Bolsería, 9, 2.ª-1.ª.

DOMINGO de 1 a 2 madrugada extravióse rueda taxi, carretera Inca. Informes: Capuchinas, 6. Gratificará con 300 pesetas.

RAMON NADAL pintor de su circunstancia

Por Miguel Villalonga

Como quiera que entre la turbanula de más ignorancias destaca muy vistosamente la del Arte de Pintar, me guardaré muy bien de dogmatizar sobre ella. Tengo para mí que, de todas las críticas que coadyuvan al relleno de las columnas periodísticas, es la pictórica una de las más ricas en soslayos. Por no incurrir en ellos, me abstengo de calificar el estilo de Ramón Nadal, pintor amigo y mallorquín. Visto a la ligera, sería fácil calificarlo de impresionista y mentar las consabidas orgías de color de la no menos consabida escuela mallorquina. Sería fácil; demasiado quizá. Entre otras razones, porque, en realidad, el estilo de Ramón Nadal sólo tiene comunidades de cronología y vecindario con las susodichas tales orgías del colorido en desvarío.

En contacto con ellas, pero no en contagio, transcurrió la adolescencia de nuestro pintor y harto sabido es que las impresiones de primera juventud dejan su huella poco menos que indeleble, en la sensibilidad de quienes las experimentaron. Más de veinte siglos separan la admonición clásica del «llega a ser lo que eres», de la síntesis descriptiva de Ortega y Gasset: «Yo soy yo y

mi circunstancia». Y no menos de veinte años ha trabajado Ramón Nadal para realizarse a sí mismo, según el pindárico imperativo y sin dejar de atenerse a la circunstancia de su contorno. Y del logro de sus esfuerzos dicen las telas de sus exposiciones y los comentarios de la crítica. Uno de ellos tan agudo y atinado (1) que no podemos resistir al impulso de transcribirlo en parte:

«Por regla general el artista usa colores enteros, cuyo diapason es muy sabido. La pincelada, enérgica, cargada de pasta se complace en un juego de óptimas sensualidades. Esto no quiere decir que Nadal, sometándose a una admirable disciplina, abandone los intentos de pintura casi monocorde. Jardines hay que ilustran la severidad de su paleta. Sin embargo, estas obras, un tanto cerebrales, un poquitín frías, no son, a nuestro entender, lo mejor de sus pinceles. Que cuando huérfanos de aquel pimpante colorido no pueden chorrrear luz, los pinceles de Nadal son extranjeros en su propia tierra...»

Tres itinerarios se le ofrecen al pintor en los comienzos de su formación artística. A saber: nostalgia, actualidad y futurismo. Siendo de positivo rendimiento el primero, y de tentadora escandalera el tercero, sólo se puede afirmar del segundo que es el de más honesta y mayor dificultad.

Y es, también, el que eligiera Ramón Nadal. Duro le fué el recorrido, que hubo de iniciar en albor y crueldad de mocerío arrojando por la borda su lastre de ilusionado niño prodigio. Porque Nadal era ese ex infante precoz que, a chorros de acuarela, saca retratos del abuelo con ternura y parecido. Y pudiendo llegar a ser un hábil confeccionador de anacronismos, o un estrepitoso creador de monstruos, prefirió llegar a ser lo que era. Y así es hoy el más agudo intérprete de su circunstancia y de su espíritu. Es decir: el sereno pintor de sí mismo. Que estas cartillas dan testimonio a la fidelidad del vasto autorretrato que constituye la obra pictórica de Ramón Nadal.

(1) El de Tristán la Rosa, publicado en «La Vanguardia Española» del día 28-IV-1945.

De «Solidaridad Nacional».

También los hombres tienen sus caprichos

Viene de la tercera pag.) que sus modas y originalidades atraviesan los continentes.

Muchos lectores recordarán cuando a la gente le dió vestirse a lo George Raft, con sus camisas oscuras y sus corbatas, en contraste, claras!

Ya veis cómo todos, hombres y presunción, hacemos lo que podemos y seguimos, más tarde o más temprano, las exigencias y modalidades necesarias para ir bien y todo lo guapos que es menester.

DUREZA DE OIDO para corregirla existe el ELECTRO-ACUSTICO KLERSON, de tal potencia y claridad que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159.386). (C. C. S. 3028).

AVISO: Visita en PALMA DE MALLORCA jueves 14 y viernes 15 de 10 a 1 y de 4 a 6. CONSULTORIO DOCTOR DON RAFAEL MATEU, CALLE SAN MIGUEL, 41, según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104 - BARCELONA

Gomas Amiantos Correos
para en todas sus variedades Transmisión y
Industria-Deporte Empaquetaduras de Trapezoidales
Ortopedia-Higiene Cáñamo y Algodón Cueros moldeados

SUMINISTROS FRAU
Plaza San Antonio, 17 - 18 - 19

En breve comenzarán a llegar a España los niños extranjeros

(Viene de la primera pág.)
 das y ellas mismas fueron las que recomendaron al Gobierno del Caudillo que su actitud en este sentido debía desarrollarla directamente acerca de los Gobiernos interesados u organizaciones internacionales de tipo tutelar o benéfico, sin tener que esperar ninguna clase de intervenciones fiscalizadoras por parte de ellas. Este acuerdo facilitó la solución de todos los grandes problemas que plantea el traslado de 50 mil niños a España en las condiciones actuales.

En estos momentos, el Gobierno se ocupa de dar remate a una primera expedición de 100 niños de nacionalidad polaca y otras de yugoslavos, que según sus propósitos, llegarán a España en breve. En cuanto a los niños israelitas (quizá los que atraen más la curiosidad de todos) se está en relación constante con el señor Welesman, delegado del Congreso Mundial Judío para la Península Ibérica, y en estrecha colaboración, se prepara una primera expedición que entrará en España, posiblemente por los Pirineos, aunque sin poder precisar aún la fecha de su llegada.

La permanencia de estos niños en España, según la iniciativa que se elevó a las naciones aliadas, se limitaba al invierno actual, aunque el Ministro de la Gobernación ha manifestado que no sería extraño que se autorizase a los acogidos una prolongación de su permanencia en nuestro suelo, previa solicitud individual y a la vista de la situación económica de sus respectivos países de origen.

El sistema elegido para alojar a estos niños consideramos que será de interés para nuestros amables lectores, tanto más cuanto que las conversaciones han errado hasta dar por segura la aparición de niños rubios o negros, altos o bajos, que, en extraños idiomas, elegían libre y caprichosamente su provisional hogar quisiera o no, el asombroso inquilino. Nada más descabellado que esta especie de invasión infantil. El Gobierno del Caudillo halló dos soluciones al problema del alojamiento de estos niños: uno fué admitir únicamente el número de vacantes disponibles en los centros e instituciones de tipo benéfico; la otra consistía en solicitar la cooperación del pueblo español para sumarla al esfuerzo oficial. La primera ofrecía menos complicaciones futuras, pero, en cambio, presentaba el inconveniente de reducir el número de niños acogidos y con ello el bienhechor esfuerzo que se trataba de realizar. Por eso es por lo que el Gobierno prefirió adoptar la segunda de las soluciones mencionadas, consciente de que si la realidad de los problemas se agudizaba con el aumento considerable de acogidos la acción humanitaria aumentaba al proporcionar a cada uno de ellos esta incomparable paz, alegría y bienestar en que vive España.

Los ofrecimientos formulados al Gobierno por los particulares y las instituciones benéficas son innumerables, mereciendo destacarse el celo demostrado por las Congregaciones religiosas dedicadas a la beneficencia, Auxilio Social, Cruz Roja Española y centros particulares. A la hora actual el alojamiento de estos pequeños huéspedes de España no ofrece ninguna grave complicación gracias al esfuerzo realizado por el Gobierno y la cooperación de todos los españoles.

El presupuesto provisional de gastos es variable, según las instituciones a que se asigna a cada niño, por día, la mayor o menor facilidad de conseguir los artículos necesarios pero aproximadamente se calcula en siete pesetas: cinco de manutención y dos de ajuar y servicio.

La Delegación española para ayuda a los niños extranjeros está dirigida por el señor Martínez de Tena, Presidente de la Cruz Roja Española, y se ha requerido a los Ministerios de Asuntos Exteriores, In-

dustria y Comercio, Justicia y Educación Nacional, para que designen un representante que facilite todas las gestiones relacionadas con cada uno de estos departamentos ministeriales. El Embajador Marqués de Pía tendrá a su cargo la comunicación de los pequeños con sus familias a través de las representaciones diplomáticas.

Un problema, y no de fácil solución, se planteó al admitir las peticiones formuladas para acoger en ese cupo de 50 mil niños un porcentaje de israelitas. Las diferencias de fe y religión que no existían al principio, toda vez que inicialmente no se pensó en ellos, surgieron, colocándose en ca-

beza de todos los problemas en trance de resolución. Tomada en cuenta la petición del Congreso Mundial Judío, la Delegación española se propuso acoger a los niños de esta raza en varios establecimientos dedicados exclusivamente a ellos. Y para que tanto su educación como sus prácticas religiosas y sus especiales costumbres no se alteren en lo más mínimo, se ha autorizado a que sean acompañados por el número necesario de maestros de su religión y de su raza para que cuiden de su educación y cocineros que les cocinen las comidas.

Vea el mundo cuál es la hospitalidad de España.
 LUIS VALTERRA

Es angustiosa la situación de abastecimientos en el Marruecos francés

Rabat. — El Consejo del Gobierno se ha reunido presidiendo el Comisario Residente General de la República francesa en Marruecos, Puaux.

Este pronunció un discurso, pasando revista a la actual situación del protectorado francés.

Manifestó que el presupuesto marroquí en el año 1946 es el primero de paz en Marruecos y que después de cinco años de esfuerzos y sacrificios esperaba el fin de las dificultades en el imperio, pero seguía haciendo sentir sus efectos, porque se han diezmado los rebaños y casi aniquiladas las cosechas, siendo necesario recurrir al extranjero para la alimentación de las poblaciones y la constitución de reservas en simiente.

Es de temer que pasarán varios años antes de que la agricultura marroquí recobre su prosperidad de antaño.

Añadió que la desvalorización del franco entraña tanto para el Estado como para los particulares un pesado acrecentamiento en los gastos de adquisición de máquinas y materiales procedentes del extranjero y obliga a la administración del país a proceder a la revisión total de las previsiones de gastos.

El Gobierno español invitado a participar en una Conferencia Internacional sobre el "radar"

COMENZARA EL 13 DE ESTE MES EN LONDRES

Madrid. — El Gobierno de Londres ha invitado al de Madrid para que envíe una delegación a las conferencias ilustrativas del desarrollo de los progresos de la radio y "radar", en el uso de la aviación civil.

Las experiencias tendrán lugar en el Instituto Especial de Telecomunicación Great Malvern, y en el establecimiento de la R.A.F. en Arnberg, comenzando las mismas el día 18 del corriente mes. — Cifra.

ESPAÑA TOMARA PARTE EN LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE PESCA

Madrid. — El Gobierno británico ha invitado al español para que concurren sus delegados a la Conferencia Internacional de Pesca que tendrá lugar en Londres el próximo mes de marzo a fin de determinar los problemas derivados de la limitación de la pesca en las zonas libres del Atlántico. — Cifra.

El problema más angustioso que retiene la atención de las autoridades del Marruecos francés, afirmó Puaux, es el de los abastecimientos. Lo insuficiente de la cosecha de cereales tendría consecuencias catastróficas sin el apoyo que Marruecos ha encontrado por parte de la metrópoli y los aliados. Cinco millones de qm. de trigo han sido descargados en los puertos de Casablanca y Safi, procedente de Estados Unidos Canadá y Gran Bretaña, y Francia ha facilitado 10 mil toneladas de patata para la siembra.

Existe escasez de carburantes y maquinaria agrícola para la colonización.

Añadió que en 1945 se distribuyeron tres millones de metros de tela de algodón a los europeos y otros tres millones a la población inglesa. — Efe.

Un directivo del Consejo Exterior de los Estados Unidos, en Madrid

Tratará con los organismos oficiales distintos problemas económicos

Madrid. — Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid Mr. Reginald F. Chutter, de Filadelfia. El señor Chutter es uno de los directivos del Consejo Exterior de los Estados Unidos (The National Foreign Trade Council). También es miembro de la Comisión de Comercio Exterior de la Cámara de Comercio de Washington y de la Junta directiva

Bevin volvió a rechazar en tono violento la propuesta soviética

«Hemos sido acusados, dijo, como país que está poniendo en peligro la paz del mundo y yo exijo con toda mi fuerza que la Gran Bretaña se libre de tal acusación, cualquiera que sea la forma que se adopte»

Después de tumultuosa discusión se aplazó la sesión

Londres. — En la sesión del Consejo de Seguridad de la O.N.U. después de la intervención del delegado chino, tomó parte en la discusión el delegado polaco quien propuso que se aprobase una proposición diciendo que la presencia de las tropas británicas en Grecia no suponía peligro alguno para la paz, sugiriendo al mismo tiempo que el Consejo de Seguridad expusiese el deseo de que las tropas inglesas fuesen evacuadas en fecha determinada.

Cuando el Consejo de Seguridad parecía dispuesto a votar la propuesta de Stettinius, Vichinsky se levantó para proponer que el presidente del Consejo hiciera un resumen de lo tratado y tomara nota de la seguridad dada por Bevin, de que las tropas británicas, se retirarían de Grecia tan pronto fuese posible.

Seguidamente Bevin se puso en pie, afirmando: «No soy tan niño como para tragarme eso. La cosa está clara, y quedaría en la misma situación que se encontraba antes de comenzar la discusión».

«Ya expuse, añadió, la posición que adoptó el gobierno británico y retro nada de lo dicho».

Vichinsky propuso que Stettinius diera lectura nuevamente a su propuesta.

Stettinius dió lectura a la proposición rusa y al final intervino de nuevo Vichinsky diciendo que después de dos sesiones dedicadas al caso de Grecia, no veía existiese razón alguna para que el gobierno soviético cambiase de actitud, pero dicho gobierno prestaría su aquiescencia de que el Consejo de Seguridad no tome re-

solución alguna, en interés al espíritu de concordia y colaboración y que el debate se dé por concluido con el resumen hecho por el presidente y tomando nota de la afirmación hecha por el delegado británico de que las tropas inglesas abandonarían Grecia tan pronto sea posible.

La discusión se complicó al levantarse el delegado holandés para apoyar la propuesta de Stettinius.

Entonces Vichinsky dijo que dejaba su propuesta tal como estaba en principio.

Bevin volvió a rechazar la propuesta soviética, acusando al mismo tiempo a Vichinsky de dejar sin respuesta su proposición, diciendo: «Quiere el señor Vichinsky darme una contestación categórica sobre si la Gran Bretaña pone en peligro la Paz?»

El Consejo aplazó la sesión por diez minutos para dar tiempo a

establecer la redacción de la resolución.

Al reanudarse la sesión se levantó Bevin, quien emocionado y con voz temblorosa exclamó: «Hemos sido acusados y hemos comparecido ante este Consejo, como país que está poniendo en peligro la paz del mundo, y yo exijo con toda mi fuerza que la Gran Bretaña se libre de tal acusación, cualquiera que sea la forma que se adopte».

Se produjo un tumulto entre los asistentes cuando, después de seis horas de sesión, el delegado soviético anunció que iba a invocar el derecho del veto, como gran potencia, lo cual hizo seguidamente.

Después de acalorada discusión sobre el procedimiento, el delegado polaco propuso el aplazamiento de la sesión, que el presidente aceptó en vista de lo avanzada de la hora. — Efe.

Oposiciones y Concursos (Especial para Baleares)

CONCURSO PARA LA PROVISION DE PLAZAS DE APRENDICES EN EL EJERCITO DEL AIRE — El Ministerio del Aire convoca concurso para la provisión de 525 plazas de aprendices en las distintas especialidades del Ejército del Aire distribuidas: 300 125 y 100 en las Escuelas de Madrid, Sevilla y León, respectivamente.

Podrán optar a estas plazas todos los españoles que, además de aprobar el examen de ingreso que mas adelante se detalla, cumplan las condiciones siguientes: 1.ª Haber cumplido el día 1 de julio de 1946 los 15 años y no haber cumplido los 18. 2.ª Superar las condiciones físicas del Cuadro establecido. 3.ª Contar con el consentimiento paterno o del tutor. 4.ª No haber sufrido condena 5.ª No haber sido expulsado de ningún Organismo del Estado Civil o Militar, por mala conducta o antecedentes políticos.

En el examen de ingreso los aspirantes deberán acreditar conocimientos suficientes de las asignaturas siguientes: GRAMÁTICA — Ejercicios de lectura y escritura al dictado con corrección. ARITMÉTICA. — El examen consistirá en la resolución por escrito de tres problemas que versarán sobre distintas materias de las contenidas en el programa que se publica en el Boletín Oficial del Estado núm. 23 de fecha 23 de enero. Las instancias solicitando tomar parte en el concurso se dirigirán a la Jefatura de Servicios de material, Dirección General de Industria y Material, Ministerio del Aire; con arreglo al formulario núm. 1 cuyo modelo se inserta en el citado B.O. del Estado. En ellas se hará constar el caso de los siguientes en que se encuentre el aspirante y lugares donde haya trabajado, si es que anteriormente ha desempeñado trabajo alguno: huérfanos de militares, obreros y empleados de Aviación. Huérfanos en general, hijos de familias pobres numerosas. Tenedores de algún título escolar.

Acompañarán a la instancia: Partida de nacimiento legalizada; Autorización de los padres o tutores con arreglo al formulario núm. 2 publicado también en el repetido Boletín; certificado médico de no padecer enfermedad contagiosa alguna; certificados acreditativos de lo que en las instancias se exprese, debidamente avalados, y cuantos datos quiera aportar que puedan ser meritos del solicitante. El plazo para la admisión de instancias terminará el día 22 del presente. Los aspirantes que resulten admitidos tendrán que comprometerse a servir como voluntarios en el Ejército del Aire, por un periodo de

tres años, una vez terminada la enseñanza que deban cursar en las escuelas de aprendices. Este compromiso deberá ser suscrito por los interesados, con la autorización de los padres o tutores. El servicio lo realizarán como soldados obreros, de acuerdo con lo establecido en los artículos 2.º y 5.º del Decreto de 14 de marzo de 1942.

La Revista de Enseñanza y Orientaciones «Gula», ha aparecido en su último número 262 correspondiente al día 7 de enero de 1946 con el siguiente sumario: ACTUACION PROFESIONAL — Editorial. — Colaboración: El pacto diabólico en la Literatura española. — Aulas Extranjeras: Información y noticia. — Publicaciones. — III Concurso de artículos de colaboración de «Gula». Noticia cultural: Premios de Farmacia. Revistas: Fichas de artículos. — Legislación docente: Ingenieros Industriales. Proyecto de reforma de la Carrera de Aparejadores. — ACTUACION PROFESIONAL. — Editorial. — Derecho: Escuela Diplomática Escuelas Especiales: Ingenieros Aeronáuticos Exámenes extraordinarios. — Oposiciones sin título: Telefónica. — Oposiciones en curso: Correos Resumen de oposiciones.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS EN LAS ESCUELAS SUPERIORES DE ARQUITECTURA. — El Ministerio de Educación Nacional ha tenido a bien autorizar la celebración de exámenes extraordinarios en dichos Centros, durante la segunda quincena de febrero, para aquellos aspirantes a ingreso que tengan pendientes una o dos asignaturas para completar el mismo, pudiendo formalizar matrícula con derecho sencillo en el curso complementario en el caso de aprobación de todas ellas.

Para cualquier ampliación sobre estas noticias, diríjanse a «Gula», Víctor Hugo, 3. Telé. no 21003. Madrid.

«La mayoría del pueblo griego se muere de hambre»

Londres. — Radio Moscú alega que, con motivo de los actos terroristas de las bandas fascistas, se hace imposible la rehabilitación de Grecia y que la mayoría del pueblo griego se muere de hambre.

«Esta situación se agrava más aún por la presencia, en Grecia, de tropas extranjeras», añade la emisora soviética. — Efe.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE PALMA DE MALLORCA

Habiendo accedido este Banco la admisión de personal masculino para cubrir cuatro plazas de Aspirantes Administrativos en esta Sucursal, se convoca Concurso-Oposición, que se celebrará en Palma de Mallorca y al que pueden concurrir los que tengan 16 años cumplidos y menos de 25 en el momento de presentar las instancias, que se admitirán hasta el día 9 de Marzo próximo.

Las condiciones en virtud de las cuales tendrá lugar este concurso-oposición, están expuestas al público en la tabilla de anuncios de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, calle General Godead, 49.

Palma de Mallorca, 6 de febrero de 1946.
 EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL

Aparecen dos manchas solares de extraordinario tamaño

Nueva York. — El Observatorio de Hayden ha anunciado que cerca del borde superior derecho del Sol han aparecido dos manchas de extraordinario tamaño y lo suficientemente destacadas para poder ser observadas fácilmente. Se informa también que éstas son las dos más grandes manchas observadas desde las aparecidas en 1940. — Efe.

PROYECTO de servicio aéreo entre MADRID y LA HABANA

La Habana. — El periódico «El Mundo» dice que existe la idea de un vasto proyecto con el propósito de unir La Habana con Madrid por medio de un servicio aéreo. Los aparatos empleados para este servicio serían del tipo «Douglas D.C-4» que pueden recorrer la distancia existente entre ambas capitales dos veces a la semana. Los informadores de este proyecto han manifestado que la empresa está financiada con capital cubano. — Efe.

No ha sido resuelta todavía la crisis planteada por la actitud rusa respecto a Grecia

(Viene de la primera pág.)
que actualmente son juzgados como crímenes de guerra.—Efe.

Londres. — Se reunió la comisión de refugiados de la O. N. U. El delegado peruano Alberto Arca Barro, dijo que el problema de los refugiados se ha planteado hasta ahora desde un punto de vista estrictamente europeo, es decir como cuestión de carácter humanitario y político y requiere una solución urgente. Agregó que no obstante, el problema fundamental de la distribución de la población del mundo quedará pendiente. Puso de relieve la necesidad de preparar un programa para fomentar la migración bajo un control internacional adecuado. Dijo que para este fin, debe crearse igualmente un fondo internacional, también manifestó que todos aquellos que carecen de hogar y medios de vida serán bien acogidos en toda América.

En materia de refugiados existen dos proposiciones: una norteamericana y otra soviética. La primera sugiere que el problema pase a la Junta Económica y Social de la O. N. U., recomendando el nombramiento de una comisión especial para estudiar el asunto y que redacte un informe para la segunda parte de la primera Asamblea General. Sin embargo, no contiene ninguna sugerencia determinada para resolver el problema. Los soviets proponen que el problema pase al Consejo Económico con las indicaciones de que ha de crearse una agencia internacional especial

te especializada en cuestiones de refugiados y a sus países de origen. Al mismo tiempo propone que los refugiados que no estén considerados como criminales de guerra y no deseen regresar al punto de origen, sean auxiliados para su instalación en otra parte. Holanda y el Reino Unido retiraron sus resoluciones en favor de la propuesta de los EE. UU.—Efe.

Londres. — Los periódicos soviéticos publican a cuatro columnas el texto íntegro del discurso pronunciado ayer por el delegado ruso en la Asamblea de la O. N. U., Vichinsky, sobre la cuestión griega, pero la respuesta del Ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, ha quedado reducida a un pequeño extracto de unos doce centímetros.

Informan también que el delegado norteamericano Stettinius, el francés Bidault y el chino Koo, hicieron uso de la palabra, pero sin decir lo que dijeron.—Efe.

Teherán. — El primer ministro persa, Sultanez está dispuesto a reconocer como «hecho consumado» la autonomía de la provincia septentrional de Azerbaiján, dentro del marco de la constitución iranesa y a aceptar al Delegado de dicha región en el Parlamento, según se anuncia de fuente autorizada.

Se dice también que Sultanez está de acuerdo con que el nuevo «Gobierno» de Azerbaiján fiscalice y explote toda la industria pesquera del mar Caspio.

Parece ser que el Primer Ministro está también dispuesto a ceder algunas concesiones petrolíferas del norte de Persia al Gobierno soviético, con tal de que las autoridades iranesas puedan disponer libremente de los pozos petrolíferos del sur del país.—Efe.

El Gobierno francés se incautará de las imprentas si los obreros de artes gráficas reanudan la huelga

La opinión francesa cree que la presencia de tropas británicas en Grecia no es un peligro para la paz

«Si no se encuentra un medio de resolver el problema del Mediterráneo Oriental, la O. N. U. resultará otra Sociedad de Naciones dice el «Soir Express»

Paris. — El Consejo de Ministros francés aprobó el martes el aumento de impuestos en operaciones de bolsa y ha advertido a los obreros de Artes Gráficas que no concederá aumentos de sueldo ni ahora, ni en el futuro, si persisten en amenazar con la huelga.

Las extremas medidas adoptadas para reducir los gastos de la nación figuran la redistribución de los subsidios pagados a los productores, los artículos vitales excepto el trigo y la carne y una recomendación para que se aumenten el empleo de cheques bancarios con objeto de mantener una baja circulación fiduciaria.

El Consejo decidió que el Gobierno se incaute de las imprentas y publique un periódico oficial para mantener a la opinión pública informada, si los obreros de artes gráficas reanudan la huelga. El Consejo tuvo que ceder ante la amenaza de otra huelga y ha decidido suspender el decreto que anula temporalmente todos los ascensos de los funcionarios del Estado.—Efe.

Paris.—La Asamblea Constituyente ha aprobado las medidas propuestas por el Gobierno para la reducción del presupuesto por 414 votos contra 108, correspondientes a los diputados de derecha, radicales y socialistas independientes.—Efe.

Paris.—La opinión francesa está en ansiosa expectación sobre el torneo Bevin-Vichinsky. Con excepción de la extrema izquierda, los grupos políticos se inclinan a compartir el aserto de Bevin de que la presencia de las tropas británicas en Grecia no pone en peligro la paz mundial. Para la mayor parte de los franceses la cuestión griega es solo un pretexto, una fase en la lucha por el Poder. Si bien la guerra no se ve inmediata, existe un extenso sentir de que las perspectivas de paz no son alentadoras.

Refiriéndose a la esperada decisión del Consejo de Seguridad, el diario moderado de la Resistencia «Soir Express», afirma que el día de hoy es de importancia capital para la causa de la paz y no lo serán menos en las semanas y meses próximos. «Si no se encuentra un medio de resolver el problema fundamental que oculta la controversia griega es decir la división de influencias en el Mediterráneo oriental — manifiesta la O. N. U.—resultará otra Sociedad de Naciones por impotente e ineficaz.—Efe.

Los soldados yanquis ya pueden casarse con alemanas

Berlin.—Las noticias recibidas de Hamburgo sobre la prohibición de que los norteamericanos contrajesen matrimonio con alemanas había sido dejada sin efecto, ha motivado que con toda precipitación que 25 soldados norteamericanos se personasen en el despacho del capellán castrense para pedir urgentemente la aprobación de su matrimonio con otras tantas muchachas alemanas.

En el despacho del capellán han informado que en el mes de noviembre se han recibido más de 50 solicitudes. Varias peticiones han sido hechas por muchachos norteamericanos que han aceptado cargos en la vida civil aquí en Berlín, para no perder el tiempo mientras esperaban que la prohibición fuese anulada antes de regresar a los Estados Unidos, y de esa forma poder llevar con ellos a sus esposas alemanas.—Efe.

Ante la tumba de JOSE ANTONIO

FUE CLAUSURADA LA REUNION DE OFICIALES MAYORES DEL F. DE J.

San Lorenzo de El Escorial.— Para clausurar las reuniones de Oficiales Mayores del F. de J. llegaron por la mañana al Monasterio los camaradas que han asistido a las mismas por espacio de quince días en el Parador Ruíz de Alda de Madrid.

Ante la tumba de José Antonio un Padre agustino rezó un responso.

Acto seguido los Oficiales Mayores depositaron un gran corona de flores naturales.—Cifra.

Recepción en el Instituto Británico, de Madrid

ASISTIERON DESTACADAS PERSONALIDADES DE LA DIPLOMACIA, EL ARTE Y LA LITERATURA

Madrid.—El director del Instituto Británico y señora de Starkie, han dado una recepción en los salones del Instituto, donde se celebra la Exposición de pintores y artistas españoles e ingleses, a la que han asistido destacadas personalidades de la literatura, el arte y la diplomacia.

Al final los señores de Starkie, obsequiaron a sus huéspedes con un sorteo de tres cuadros de los que han estado expuestos, y cuyos ingresos fueron dedicados en beneficio de los expositores.

El señor Starkie pronunció unas palabras de homenaje para los artistas que han concurrido al certamen.—Cifra.

La URSS se unirá a Norteamérica por un túnel

CONSTRUIDO BAJO EL ESTRECHO DE BEHRING, SEGUN EL VATICINIO DE UN TECNICO SOVIETICO

Londres.—Noticias recibidas de Moscú anuncian que un técnico soviético en materia de comunicaciones, ha vaticinado que la Unión Soviética se unirá con los Estados Unidos por medio de un túnel construido por debajo del Estrecho de Behring.—Efe.

Turquía orienta su política hacia la Liga Árabe

Washington.—Turquía orienta su política hacia un estrechamiento de relaciones con los países de la Liga Árabe, según noticias obtenidas en los círculos diplomáticos del Oriente Medio, en la que, añade, que tal política se ha iniciado con el Irán, país que se considera como el puente diplomático en la nueva política turca.—Efe.

ULTIMA HORA

Nueva York.—Todos los Sindicatos pertenecientes a la C. I. O. han recibido orden de organizar huelgas en solidaridad con los demás huelguistas. La medida afecta a 600 mil trabajadores, a excepción de los de los servicios públicos. Todos los miembros de esta organización irán a la huelga el lunes próximo a las 4 de la tarde. La Junta de la C. I. O. ha dicho en una nota, que el objeto de las huelgas es demostrar que las clases obreras están decididas a mantener y proteger su nivel de vida.—(Efe).

Ciudad del Vaticano.—Continúan febrilmente los preparativos para el consistorio secreto del 13 de Febrero, acerca del cual se afirma en los círculos bien informados que el Santo Padre hará declaraciones muy importantes en la alocución que pronunciará. Además del clásico sombrero-birrete, Su Santidad dará también a los nuevos Cardenales el anillo cardenalicio con el escudo de Pío XII. Como recuerdo del Consistorio, se acuñará una medalla en cuyo anverso aparece la efigie de Pío XII y en el reverso el escudo pontificio y una inscripción alusiva al acontecimiento. Serán de plata y bronce de dimensiones normales.—Efe.

Chicago.—28 mil quinientos muertos hubo que lamentar en los EE. UU. a causa de accidentes de tráfico, durante el año 1945. La frecuencia de estos accidentes aumenta en un 36 por ciento a raíz de la terminación de la guerra de Extremo Oriente, según el Consejo Nacional de Seguridad.—(Efe).

Nueva York.—El Príncipe Carl Johan Bernadotte, hijo del Príncipe heredero de Suecia, se encuentra en los EE. UU., esperando la fecha de su boda con la periodista sueca Kerstin Wijnmark. El Rey Gustavo se opone al matrimonio. El príncipe permanecerá en Nueva York hasta la llegada de su novia a bordo del trasatlántico «Ogawa».—(Efe).

Chungking.—El mariscal Chan Kai Chek, está dispuesto a dimitir el cargo de Presidente de la República china, tan pronto como se haya formado un Gobierno democrático y no recaiga sobre él toda la responsabilidad, según declaraciones hechas a los periodistas. Agregó que se han entablado negociaciones, no oficiales, con Rusia, para que haga concesiones económicas a China, aparte de las ya concedidas por el tratado chino-ruso.—(Efe).

Comentarios

Contra la codicia insaciable

CUAL si ello fuera el principio—tal vez sea así—de la batalla de precios, que el Gobierno anunció en su día, en la Prensa de toda España, largas relaciones de multados por contravención a la Ley de Tasas, ofrecen a la consideración del país testimonio elocuente de como el Gobierno vela por los intereses de sus súbditos y se enfrenta decididamente con los que en aras de su ambición no vacilan en aumentar los problemas que por desgracia no escasean en estas críticas circunstancias. Una multa de casi un millón a los entradores de carne de Barcelona, por no abastecer debidamente el mercado, y otras de importancia a los de Madrid, Bilbao, Sevilla y otras poblaciones, a más de sanciones de diverso orden por otras faltas en tal materia, indican elocuentemente la decisión con que se acomete la empresa de que el abastecimiento sea regular y no supeditado a las conveniencias de unos señores particulares que no se resignan a dejar de ganar los crecidos tantos por cientos que se habían fijado. He ahí el mal grave de nuestros días. Muchos se han acostumbrado a ganar cantidades que nunca hubieran soñado y a comerciar con las dificultades y con la escasez, y va a ser muy difícil hacerles ver que este afán de enriquecimiento rápido es inmoral y que, hasta debiera ser considerado como simple y vulgar delito. Porque la realidad incontestable, es que los precios dígame lo que se diga no guardan proporción con el coste ni la legítima ganancia. Sería curioso analizar el ciclo de producción en cada caso particular desde que el artículo sale de sus fuentes originarias hasta que llega a manos del consumidor. La inmensa mayoría de precios, desde su origen son desorbitados ya, y a vueltas de intermediarios alcanzan cifras astronómicas para la inmensa mayoría también, creando uno de los más graves problemas al desenvolvimiento de nuestra vida social y política. Con un poco de buena voluntad y patriotismo por parte de muchos, sería cosa relativamente fácil que los precios en general y en particular los de artículos alimenticios, guardasen una exacta proporción con la realidad. Ya que esta favorable disposición falta, justo y equitativo es que el Gobierno en aras de la Justicia y en defensa de la comunidad, sancione enérgicamente tanta codicia insaciable, que nunca pudo justificarse y menos hoy, cuando los momentos de peligro se suceden con reiterada persistencia.

“El éxito de la operación de desembarco en Africa depende de la neutralidad de España”

Anunció Eisenhower al Jefe del Estado Mayor norteamericano General Marshall pocos días antes de iniciarse el desembarco

Según afirma su ayudante y secretario en un sensacional libro publicado ahora

Bajo el mismo título que encabeza esta información, el diario «Ya» publica una interesante crónica de su corresponsal en Londres, de la que entresacamos los principales párrafos:

«Un documento secretísimo conteniendo la fecha del desembarco aliado en Marruecos, fue lanzado por las olas a una playa española el día antes de la operación. Esa es una de las nuevas y deslumbrantes noticias inolvidables en el libro TRES AÑOS CON EISENHOWER, escrito por el ayudante naval del Generalísimo aliado Harry Buchard.

Mientras Eisenhower estuvo en Londres, cada vez que el Generalísimo aparecía en público, aparecía a su lado un oficial de marina corpulento, de aire juvenil acentuado por una boca igualmente rasgada como la de su jefe, igualmente presto a la carcajada. El oficial de marina era Harry Buchard, autor del libro TRES AÑOS CON EISENHOWER y uno de sus más íntimos colaboradores.

Buchard compartía un pisito en Dorchester con el Generalísimo y lo acompañaba a todas partes. Eisenhower le transmitía sus órdenes secretas, se hacía una minuta de las mismas y con las minutas y las demás impresiones del día, el Capitán Buchard escribía por la noche su diario, que automáticamente era fotografiado por duplicado. Inmediatamente después sus notas eran quemadas una a una. Muchas de ellas han sido ahora decantadas en el libro TRES AÑOS CON EISENHOWER, cuya aparición indica que el propio Eisenhower quizá nunca publique las memorias a cuya caza andan los editores del mundo entero y por las que le han sido ofrecidas cantidades fabulosas.

En todo caso, la aparición de las memorias del Capitán Buchard le quitan filo a las de Eisenhower, si aparecen alguna vez. TRES AÑOS CON EISENHOWER,

contra el plan, esgrimiendo diversas dificultades, Eisenhower, a quien Buchard llama siempre por su apodo familiar Ickes, cortó la discusión diciendo: La hora de discutir si el plan es difícil o no, ha pasado ya. El plan está adoptado por el Presidente y el Primer Ministro y a nosotros no nos queda sino llevarlo a la práctica. Y a la práctica será llevado, aunque tenga que ejecutarlo yo solo en un barco de remos.

Pocos días antes de que tuviera lugar el desembarco sobre Marruecos, operación cuya clave era Anforcha, el Jefe del Estado Mayor norteamericano General Marshall, telegrafió a Eisenhower preguntándole su franca opinión sobre las posibilidades de éxito, caso de que los alemanes lanzaran asaltos a ellos desde España y el Marruecos español. Ickes telegrafió su opinión de la que participaba el General Patton: EL EXITO DE LA OPERACION DEPENDE DE LA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA. AL MENOS DURANTE SU PRIMERA FASE, ASI COMO DE QUE LAS FUERZAS FRANCEAS NO OPONDRAN MAS QUE UNA RESISTENCIA MODERADA.

Las comidas con Winston Churchill en la que el Premier llama a un criado y se cambia las botas y calcetines frente a sus huéspedes o se acerca a una puerta y entre sus dos hojas frota fuertemente sus anchas espaldas diciendo al mismo tiempo: Probablemente las cogí en Africa el otro día; el vivo e isabelino diálogo entre Churchill y Hopkins, porque Hopkins había cometido una falta de etiqueta visitando primero al Jefe del Estado Mayor antes que a Churchill... Estas son algunas de las memorias relatadas en TRES AÑOS JUNTO A EISENHOWER.